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PERMUTASYON

&’8! + S8l isleminin sonucu kagtir?

8!

A) 54 B) 60 C) 64 D) 70 E) 74
I

w = 42 olduguna gore, n kacgtir?

(2n- 1!

A)O B) 1 Cc)2 D)3 E) 4

11+ 21+ 3l + ... + 17! toplamimin 20 ile béliminden kalan
kactir?

A)8 B) 10 o) 11 D) 13 E) 15

P{2n, 2) = 56 olduguna gbre, P(n, 1) ifadesinin sonucu
kactir?

A) 4 B) 6 c)8 D) 10 E) 12

2P(n, 2) + 50 = P(2n, 2) olduguna gore, n kactir?
A) 1 B)2 C)4 D)5 E)6

6. A={0,1,2,3, 4,5} kimesi veriliyor.

Bu kiimenin elemanlan kullanilarak rakamilari farki kag ta-
ne dort basamakli say! yazilabilir?

A)240  B)300 C) 320 D) 360 E) 400

7. A=1{0,1,2, 3,4, 5} kimesi veriliyor.

Bu kiimenin elemanlar kullanilarak rakamlan farkl 4 ba-
samakli 3000 den blyik kag say! yazilabilir?

A)300  B)240 C) 180 D)120  E)60

8. A={0,1,2,3, 4,5} kiimesi veriliyor.

Bu kiimenin elemanlart kullanilarak rakamian farkii 4
basamakii ka¢ tane c¢ift sayi yazilabilir?

A)144  B) 156 C) 180 D) 196 E) 200

9. A={0,1,2, 3,4, 5} kimesi veriliyor.

Bu kiimenin elemanlan kullanilarak rakamlar farkh 4 ba-
samakli, 10 ile béliinebilen kag sayi yazilabilir?

A) 180 B) 120 C) 100 D) 60 E)20 -

10. 3 erkek 2 kiz 5 kisilik bir siraya kizlar yanyana gelecek se-
kilde kag degigik bigimde oturabilirler?

Ay 12 B) 24 C) 48 D) 60 E) 120

MATEMATIK cdzimLl KiraAPCIC




11.

12

13.

14.

15.

3 farkli fizik, 3 farkli matematik kitabi fizik kitaplari sol tara-
fa, matematik kitaplar sag tarafa gelmek kosuiuyla ka¢ de-
gisik bicimde siralanabilir?

A) 144 B) 72 C) 36 D) 24 E) 12

2 farkli fizik, 3 farkli matematik kitabi iki matematik kitabi
arasina bir fizik kitabi gelmek kosuluyla bir rafa kag degi-
gik bigimde siralanabilir?

A) 12 B) 24 C) 36 D) 72 E) 108

MALATYA kelimesinin harfleriyle anlamli ya da anlamsiz 7
harfli kag farkli kelime yazilabilir?

A) 720 B) 800 C) 840 D) 900 E) 920

AAEEFFKKK harfleri veriliyor. Bu harfler kullanilarak A ile
baglayip A ile biten anlamll ya da anlamsiz 9 harfli kag
farkl kelime yazilabilir?

A)630 B)540 C)300 D)210  E)120

A={0,1,2,3, 4,5, 6} kimesinin elemanlariyla sadece iki
rakarmi ayni olan 3 basamakh kag farkli dogal say: yazila-
bilir?

Ay 72 B) 96 C) 108 D) 121 E) 144

16. 3 kiz 4 erkek 6grenciden olugan 7 kisilik bir 6grenci grubu
kizlar bir arada olmak {zere daire biciminde bir masanin
etrafina oturacaklardir.

Bu 7 dgrenci kag dedisik bicimde oturabilir?
A) 7.5! B) 6! C) 6.4 D) 2.4 E) 41

17. 4 kiz 4 erkek 6grenci daire biciminde bir masanin etrafina
oturacaklardir. |ki kiz arasinda bir erkek égrenci oturmak
kosuluyla kag¢ degisik bicimde oturabilirler?

A) 144 B) 156 C) 416 D) 576 E) 600

18. 7 farkh boncuk bir halkaya kag farkli sekilde dizilebilir?
A) 1440 B) 720 C) 360
D) 240 E) 120

19. 3 mekiup 2 posta kutusuna kag¢ degisik bicimde atilabilir?
A)8 B)9 C) 12 D) 16 E)27

20. 4 matematikei, 3 fizikei, 2 kimyact yuvarlak masa etrafina
ayni brangtan olanlar birbirlerinden ayrilmamak Uzere kag
farkll sekilde oturabilirler?

A)576  B)288  C)216 D) 196 E) 144

PERMUTASYON, KOMBINASYON, BINOM, GLASILIK

“ TEST 1°iN CHZOMLER]
I+8! 918!
L2 8l 7!
_8Y9+1) 7(9.8-8)
8! 7!

=10+ 64 = 74 bulunur.

Yanit E

!
@+l o
(2n- N1
(2n + 1).2n.(2n - 1)!
T s e e e 5
(2n- 11
=>(2n+1).2n = 42 =>n =3 bulunur.

42

Yanit D

3. MH+21 4344145l 4+ 68+ o +17!

toplaminda 5! ve sonrasindaki terimlerin icinde 20 ¢arpani
oldugundan 20 ile bdlimunden kalan sifirdir. 11+ 21 + 3! + 41 =33
olup 20 ile bélimiinden kalan 13 bulunur.

Yanit D

4. P(2n,2) =156
(enmy!
(2n - 2)!
= 2n.(2n-1) = 56 = n = 4 tlr.

P(4,1) = 4 bulunur.
Yanit A

5. 2P (n,2) + 50 = P(2n,2)

! !
N, sp. (20

2. =
(n~-2)! (2n - 2)!

=2 n{n-1)+50=2n.(2n-1)
=50=2n(2n—-1-n+1)

= 25 =n? = n =5 bulunur.

6. A={0,1,2 3 4,5}
Binler basamagina sifir gelemeyeceginden

EI =» 5.5.4.3 = 300 farkll say: yazilabilir.
y

{1.2,3,4,5}

Yanit B

Yanit D

7. A={0,1,2,3, 4,5}

=> 3.5.4.3 = 180 farkli sayi yazilabilir.
{

{3,4,5}

Yanit C

8. A={0,1,2,3 4,5}

Rakamlan farkh ¢ift sayilar yazilirken, sifinrn hem ¢ift oima-
si, hem de en soldaki basamaga gelememesi nedeniyle ay-
ri hesaplanmalidir.

[=5431=60 tane
v

{0}
==» 4.4.3.2 =96 tane
! !
{1.3,5@.4) 2.4}

60+ 96 =156 tane sayi yazilabilir.

Yanit B

9. A={0,1,234,5}
Bir sayinin 10 ile tam bolinebilmesi igin birler basamaginda-
ki sayinin sifir olmas: gerekir. Buna gore,

[ = 5.4.31=60 farki say yazilabili.

{4
{0}
Yanit D

10. ,E,E,E

Kizlar bir kisi olarak distnilip kendi
aralanndaki yer degisimleri de 21! olarak ahinirsa,
4121 =48 farkll bicimde oturabilirler.
Yanit C

11. Fizik kitaplan sol tarafta, matematik kitaplan sag tarafta ola-
cagindan, materatik kitaplarinin siralanmasi 3, fizik kitap-
larinin siralanmast 3! farkl sekilde olacagindan; biitin kitaplar
3!. 31 = 36 dedisik bicimde siralanabilirler.

Yanit C




12. Kosula uygun siralama MFMFM seklinde olmahdir.

O halde; 3 matematik kitab: 3!, 2 fizik kitabi 2! sekilde sira-
lanacagindan tim kitaplar; 3! . 2! = 12 farkli sekilde sirala-
nabilir.

Yanit A

13. MALATYA kelimesinde tekrar eden 3 tane A harfi oldugundan;
M, L, T,Y, A A, A harfleri ile tekrarll permitasyondan

1
2L _ 840 tarkl kelime yazilabilir.
al

Yanit C

14. AAEEFFKKK

A harflerinin yerleri belli oldugundan siralamaya etkisi ol-
maz. Kalan 7 harf ile tekrarli permiitasyon seklinde,

71
21213!

=210 farkl kelime yazilabilir.

Yanit D

15. A={0,1,2,3,4,5,6}
[&1 =56.7.7=294 tane Gg basamakli say: vardir.

(61 el =6.65=180 tane rakamian farkll olan say vard
[:Q__] =>6.11= 6 tane tiim rakamlan ayn: olan sayl vardir

O halde; sadece iki rakami ayni olan 294 — 180 — 6 = 108
farkli dogal say yazilabilir.

Yanit C

16.

Kizlar birarada olacagindan, tek kisi olarak diistinilirse, 5
kisi yuvarlak masa etrafina (5—1)! = 4! kadar siralanir. Kiz-
lar da kendi arasinda 3! kadar yer degistireceginden, toplam
41 . 3! = 6.41 kadar farkli sekilde oturabilirler.

Yanit C

17. E

E K
Kizlardan biri sabit distndlirse;
4 kizin oturmasi 3! ve 4 erkegin oturmas 4! olacagindan
lki kiz arasinda bir erkek olacak gekilde
4! . 3! = 144 degisik bigimde oturabilirler.
YanitA

18. 7 farkhi boncugun bir halkaya dizilimi maskotsuz anahtarlik
gibi dusiinGlarse;

—
(12—1L = 360 bulunur.

Yanit C

19. 3 mektubun da her iki posta kutusuna gitme durumu olaca-
gindan; 2.2.2= 23 = 8 farkli gekilde posta kutusuna atilirlar.

Yanit A

0. EDE@

Ay brangtan olanlar birarada olacagindan, tek kisi kabul
edilirlerse, 3 kisi yuvarlak masa etrafina (3—1)I=2! kadar si-
ralanir. Buna gbre, kendi aralarindaki yer degistirmeleri ile
birlikte 2! . 41 . 31 . 21 = 576 farkh gekilde oturabilirler.

Yanit A

3.

4.

5.

. PERMIUTASYO

N

P(8,8) = 56.x egitliginde, x kactir?

P(4,4)

A)y12 B) 15 C) 18 D) 24 E) 30
—P(i@— = 60 esitliginde, x kactir?
P(x,3)

A) 12 B) 11 C) 10 D)9 E)8

P(9, x) = 3.P(8, x) esitliginde, x kagtir?
A)2 - B)3 C)4 D)5 E)6

TESTERE kelimesinin harfleri kullanilarak anlamli ya da
anlamsiz kag farkli kelime yazilabilir?

A)420  B)440 C)460  D)480  E)500

8 kisi yuvarlak bir masa etrafina kag farkh sekilde oturabifir?

A) 8! B) 7! ) % D) 12-' E) 6!

6.

7.

A)

10.

PARAMPARGCA kelimesinin harfleri kullanilarak anlamli ya
da anlamsiz kag farkli kelime yazilabilir?

]
10! , g) 10! ¢y 1oL
4.4! 4141 6131

i
oy 10! g 10!

P(x, 3) + 2.P(x, 2) = 180 olduguna gbre, P(x, 4) ifadesinin

sonucu kagtir?
A) 30 B) 60 C) 90 D) 120 E) 360

MENEKSE kelimesindeki harfler kullamiarak, bas harfi M,
son harfi K olacak sekilde anlamli veya anlamsiz kag degdi-
sik kelime yazilabilir?

A)8 B) 12 C)15 D) 18 E) 20

8 farkll anahtar maskotiu bir anahtarlija kag farkl sekilde
dizilebilir?

A8 B)7  ©) % D) 75' E) %!

3 mavi kitap, 4 siyah kitabin aymi renk kitaplar yanyana
gelmek kosuluyla bir rafa farkh dizilis sayisinin, toplam
farkl dizilis sayisina orani nedir?

o—+~ 2 g

2 1
A) — B) =
15 5 35 35 35




11. 223345 sayisindaki rakamlar kullanilarak 5 ile tam béliine-
bilen kag farkli 6 basamakh sayi yazilabilir?

A) 12 B) 24 C) 30 D) 60 E) 120

12. Dazgln bir madeni para 6 defa havaya atiliyor. En az dért
tura kag farkli sekilde gelebilir?

A) 15 B) 22 C) 24 D) 28 E) 31

13. 300 ile 700 arasinda rakamlari tekrarsiz kag farkh ¢ift sayi
vardir?

A)120 B)132 C)144 D)160 E)196

14,

A dan B ye 4, B den C ye 3 farkh yol bulunmaktadir. A dan
B ye ugrayarak C ye giden bir arag kag farkh yolla gidebilir?
A7 B)8 C) 10 D) 11 E) 12

15. 4 farkl matematik kitabi, 3 farkii fizik kitabi ve 2 farkli tarih
kitabi, bdltim kitaplan yan yana gelmek kosuluyla kag fark-

h sekilde dizilebilir?
A) 41.31.21.21 B) 31.41.31.2!

D) 41.41.31.3!

C) 41.41.31.2!
E) 413121

16. 8 soruluk bir test sinavinda her sorunun 4 er tane cevap
segenedi vardir. Hazirlanan cevap anahtarinda herhangi
archgik iki sorunun cevap gikkinin ayni olmast istenmedigi-
ne gbre, cevap anahtan kag degisik sekilde hazirlanabilir?

A2 B)22®  C)6" D)4  E)29.3

17. A={0,1, 2, 3, 4, 5} kimesinin elemanlari kullanilarak ya-
zilan 3 basamakl, rakamlarn farkli sayilardan kag tanesi 5
ile tam béllnebilir?

A)9 B) 12 C)15 D) 18 E) 36

18. A={1,2, 3, 4, 5} kimesinin elemanlan kullanilarak 30000
den blylk rakamlari tekrarsiz kag sayi yazilabilir?

A) 80 B) 76 C) 72 D) 64 E) 60

19. . Bir tanigma toplantisinda herkes birbiriyle tokalagmigtir.
Toplam 190 tokalagma olay gergeklestigine gére, toplan-
tida kag kisi vardir?

A) 19 B) 20 C) 21 D) 22 E) 23

20. 540545 sayisinin rakamlarinin yerleri degistirilerek alti ba-
samakh kag farkll sayt yazilabilir?

A) 50 B) 60 C) 70 D) 80 E) 90

TEST 2'NiN ChzUMLERE u

P(8,8) _
P(4,4)
8! 876541 _

=>-—-'=56.X=>

56.X

56.x

=» X = 30 bulunur.

Yanit E

x!

P(x8) _ g0 = (x-8)! _g0
P(x,3) x!
(x-3)!

- XX~ 1).(x~2).(x - 3).(x~ 4).{(x- 5)
X(x~1{x-2)
= (X - 3).(x~4).(x-5) =60

=> X =8 bulunur.

=60

Yanit E

P(9,x) = 3. P(8,x)

91 -3 8!
(9-x)! (8 - x)!
9.8! -3 8!
(9-x)! (8-x)!
= 3.(8~x)l= (9-x)!
=> X =6 bulunur.

=D

YantE

T,T.E,E,E,R,S
Tekrar eden (2 tane T, 3 tane E) harfler olduundan, tek-
rarl permitasyondan

7 =420 farkli kelime yaziiabilir.
213!

Yanit A

Yuvarlak masada bir kigi sabit digtniildrse, 8 kigi (8-1)! = 71
farkli sekilde oturabilir.
Yanit B

6. P,P,AAAARRMGC
Tekrar eden harfler oldugundan, (2 tane P, 4 tane A, 2 tane R)

10! _ 10!

farkh kelime yazilabilir.
214121 441

Yanit A

7. P(x3)+2P(x2)=180
= X(x—1) . (x-2) + 2x . (x~1) = 180
= X.(x-1) . (x-2+2)=180
= X.(x~1) . x = 180 = x = 6 bulunur.
P(6,4) = 6.5.4.3 = 360 olur.
Yanit E

8. M ve K harflerinin yerleri belli oldugundan farkh durumlar
olugturmazlar. Geriye kalan E, E, E, N, § harfleri kullanilarak

tekrarh permitasyondan

5! _ 20 farki kelime yazilabilir.
3l

Yanit E

9. n anahtar sayisi olmak (izere

~1)! -1 8l
(n-1! oldugundan, L8 -82— farkl dizilim olur.
2

(Maskot da bir anahtar olarak digtndlir.)

Yanit C

10. Tum kitaplarin toplam dizilis sayisi 7! kadardir. Ayni renk
kitaplar birarada olacagindan, maviler bir kitap ve siyahlar
bir kitap olarak diiglnilirse 2! kadar siralarur. Ayrica ma-
vi ve siyah kitaplarin kendi arasinda yer degistirmesi 3! ve
41 kadardir. Bu durumda 2! . 4! . 3! farkli sekilde dizilirler.

2 olur.

213141
halde oran;, ——— =
O ha T

Yamt D




11. 5 ile tam bélinebilmesi igin 5 birler basamaginda olmalidir.
Diger 5 elemanin siralanmas: tekrarli permiitasyondan

5!

= 30 dur.

2121

O halde, 30 sayi yazilabilir.
Yanit C

12 TTTTYY--8 =15
4121

TTTTTY > % =

TTTTTT— %:

O halde, 15 + 6+ 1 = 22 farkli gekilde olur.
Yanit B

13. Yizler basamagina {3, 4, 5, 6} birler basamagna {0, 2, 4,
6, 8} yazilabilir. {4, 6} rakamlar her iki durumu da sagladi-
gindan ayrica incelenmelidir. Buna gére,

=285 = 80 tane
y !

{3’5} {012’416,8}

= 2.8.4 =64 tane
y {
{46} {02468}

80+ 64 =144 tane sayi yazilabilir.

YantC
14. Saymanin temel ilkesinden;
4.3 =12 farkli yolla gidebilir.
Yanit E
15 [MmmMm], ,
31,41, 31, 2! farkhi §ekildé dizilebilirler.
Yanit B

16. Herhangi ardigik iki sorunun cevap sikki ayni olmayaca-
gindan ilk sorunun 4, diger sorularin 3 yamit durumu olur.
O halde,

4 . 37 farkl cevap anahtari hazirlanabilir.
Yanit D

17. Birler basamagina {0,5} rakamlari yazilabilir. Rakamlarn
farkh istenildiginden, O da yiizler basamagina gelemeye-
ceginden ayrica incelenmelidir. Buna gore,

A=1{0,1,2,3,4,5)

[ =44.1-16 tane
1) )

{1.2,3.4} {5}

[ = 5.41=20 tane
} y

{12,3,4,5} {0}
16 + 20 = 36 1ane sayi yazilabilir.
Yanit E

18. A ={1,2,3,4,5} kimesinin elemanlan kullanilarak,
{

{3,4,5}

3.4.3.2.1 = 72 tane 30000 den biyiik rakamlan tekrarsiz
say! yazilabilir.

YanitC

19. n(n-1) - 190

= n(n-1) =380

© => n=20 bulunur.

Yant B

20. 5,5,5/4,40
Tekrar eden elemanlar oldugundan; tekrarl permiitasyondan
6!
3La!

Ancak 0 basa gelemeyeceginden, 6 elemandan 5 tanesi
baga geldiginde 6 basamakli sayi olur. O halde;

farkli sayi yazilir.

85 _ 50 farkii sayi yazilabilr.
31216

Yamt A

PERMUTASYON

1.  P(n+1,2)=P(n,2)+P(4,3) olduguna gbre, n kagtir?
A) 12 B) 10 C)8 D)6 E)4
2. P(n, 2)—P(n, 1) = 8 olduguna gbre, n kactir?

A7 B) 6 C)5 D) 4 E)3

3. {0,1,2,5,7} kimesinin elemanlarm kullanarak rakamlari
farkll (ig basamakli, 500 den biiyiik kag ¢ift say! yazilabilir?

A) 4 B) 6 c)8 D) 10 E) 12

4. KARAKARTAL kelimesindeki harfleri kullanarak L harfi ile
baslayan T harfi ile biten ve R harfinden sonra gelen ilk har-
fi A olan kag farkli on harfli kelime yazilabilir?

A) 30 B) 60 C) 90 D) 120 E) 240

5. Bir grupta, 4 anne ve her annenin 2 tane gocugu vardir. Bu
gruptaki kigiler yanyana fotograf ¢ektirmek istiyor.
Her anne 2 gocugunun arasinda olacak sekilde kag farkl
fotograf gektirebilirler?
A) 24 B) 48 C) 120 D) 144 E) 384

6. Dort basamakl rakamlari farkll sayilardan kag tanesi 3 ilg
baglar 9 ile biter?

A) 24 B) 56 C) 84 D) 126 E) 15¢

7. 50 soruluk bir sinavda secenek sayisi 5 tir. Art arda geler
iki sorunun cevap segeneginin ayni olmamasi kosulu il¢
kag farkl cevap anahtan yazilabilir?
A) 50! B) 49! C) 5%

D) 505 E) 5.4%

8. A={0,1,2,57} kimesinin elemanlarin kullanarak rakamla
11 tekrarsiz ve 200 den biiylik ¢ basamakii kag farkli say
yazilabilir?

A)6 B) 12 C) 15 D) 24 E)é

|

9. Bir 6grenciye 1 den fazla 6dil veriimemek kosuluyla, 4 de¢
gisik 6dil 6 kisiye kag farki bicimde verilebilir?

A) 120 B) 180 C) 240 D) 360 E) 54

10. 1020211 sayisinin rakamlanin kullanarak yedi basamal
kag farkl say: yazilabilir?

A) 110 B) 120 C) 150 D) 220 E) 41




1.

12.

13.

14.

15.

A={1,23,6,5,7,11,12} kilmesindeki asal rakamlar ile yazi-
labilen rakamlar farkhi dért basamakh 5 ile bélinebilen
kag tane sayi yazilabilir?

A) 4 B) 6 c)8 D) 12 E) 24

3 kiz 5 erkek 6grenci yanyana diiz bir siraya kizlann 2 s
basta 1 i sonda olmak {izere kag tarli siralanabilir?
A) 120 B) 720 C) 1440

D) 2880 E) 3420

MATEMATIK kelimesindeki harfleri kultanarak M harfinden
sonra gelen ilk harf A olacak sekilde 9 harfli anlamh ya da
anlamsiz kag farkli kelime yazilabilir?

A) 360 B) 720 C) 1260

D) 2520 E) 3240

Aralarinda Gigdem ve Aygen'in de bulundugu 6 kisi yanya-
na siralanacaktir. Bu 6 kigi Gigdem ve Aysen arasinda bir
kisi olmak {izere kag farkli sekilde siralanabilirler?

A)4214l  By2t4l  C)a4l D)215l  E)2.6

Bir sinifta bog bulunan 5 bos koltuga 3 kisi kag farkll sekil-
de oturabilir? '

A) 12 B) 60 C) 125 D)243  E)456

16.

17. 4 kiz, 4 erkek 6grenci yuvarlak bir masa etrafinda erkekler

18.

18.

20.

10235 sayisinin rakamlariri kullanarak rakamlari tekrarsiz
li¢c basamakli kag farkll say! yazilabilir?
A) 8 B) 16 C) 24 © D)36 E) 48

birarada olacak gekilde kag farkli gsekilde oturabilirler?
A) 3141 B) 4.4 C) 51.41 D) 7! E) 8!

BARBAROS kelimesindeki harfler kullanilarak O harfi en
bagta S harfi en sonda ve B harfinden sonra gelen ilk harf
A olacak gekilde kag farkli anlamli ya da anlamsiz kelime
yazilabilir?

A) 2 B) 6 C) 24 D) 48 E) 120

Bir &grenci cep telefonunun 4 haneli pin kodunun son raka-
minin 5 oldugunu ve pin kodunda en fazla 2 tane 4 oldugu-
nu hatirlamaktadir. Buna gore, en gok kaginct denemede
kodu bulabilir?

A) 729 B) 899 C) 929 D)999  E) 1099

3 farkli matematik, 4 farkl fizik, 2 farkli biyoloji kitabi bir ra-
fa siralanacaktir.

Bir biyoloji en basta, bir biyoloji en sonda ve matematik
kitaplart yanyana olacak sekilde kag farkli siralama yapila-
bilir?

A) 6l. 5t

B) 21.31.4! C) 21. 3151

D) 21.5! E) 3. 5!

TEST 3"UN cOZOMLERI

P(n+1, 2) = P(n,2) + P(4,3)

(l’l+1)!= n! . 41
(n=-1 (n-2)! (4-3)!

= (n+1) . n=n(n-1) + 4.3.2
=n+n=n—n+24

= 2n =24 = n = 12 bulunur.

Yanit A
P, 2)-P(n,1)=8
-t nl g
(n-2)l (n—1)1
=n({n-1)-n=8
=»n?—2n~8=0
= (n-4) (n+2) =0
=>n=4veya n=-2 olup
n negatif olamayacag@indan, n = 4 tiir.
Yanit D

=>2.3.2=12 tane say: yazilabilir.

b 4
{5,7} {0,2}
YamitE

Her R harfinden sonra ilk olarak A harfi geleceginden RA
bir harf gibi distndiliirse,

K K A AT, LEA.GA

L ve T harflerinin yeri belli oldugundan diger 8 harfle;

61
212121

= 90 farkh kelime yazilabilir.

YanitC

Her anne ve ¢ocuklar bir kisi olarak diigtiniliir ve gocukia-
rin kendi aralarindaki yer degistirmeleri de goz 6niine ali-
nirsa,

41,21, 21, 21, 21 = 384 bulunur.

Yant E

6.

10.

} d

{3} {9}
=>1.8.7.1= 56 bulunur.
Yanit B

Birinci sorunun 5, diger 49 sorunun 4 secenek durumu ol-
dugundan; 5. 4%9 farkli cevap anahtarl yazilabilir.

Yanit E
oldugundan;
i
{2,5,7}
3.4.3 = 36 farkli sayi yaziabilir. :
Yant E
E oldugundan;
6.5.4.3 = 360 farkli bicimde verilebilir.
YanitD

1020211 sayisinda tekrar eden elemantar oldugundan;

71
212131

Ancak 7 elemandan 2 tanesi 0 oldugundan yazilan sayilarn

farkl sayi yazilabilir.

2 si 7 basamakl olmaz. 5 si 7 basamakli olur.
7 7

n_5, 150 bulunur.

Buna gére, ————.
g 212131 7

Yanit C

MATEMATIK edzimLD Kivapen




11. A kiimesindeki asal rakamlar 2, 3, 5, 7 oldugundan, sade-
ce bu rakamiar kullaniarak, rakamlan farkl 5 ile béliinebilen

= 3.2.1.1= 6 farkh sayi yazilabilir.
i

{5}

Yanit B

12.  Kizlarn ikisi basta ve biri sonda, erkekler ortada olacagin-
dan, sadece kizlarin ve erkeklerin kendi arasinda yer de-
gistirmesine bakilmas: yeterlidir. Buna gore,

3 kizin siralanmasi — 3!
5 erkegin siralanmasi — 5!
O halde; 315! = 720 farkli siralama yapilabilir.

Yanit B
13. (8,09, 7.E T 1K
Tekrar eden harfler oldugundan;
7 _ 1260 farkii kelime yazilabilir.
2121
Yanmit C

14. P99
bir kigi kabul edilirse 4! sekilde siralanirlar
Cigdem ve Aysen aralarinda yer degigtirebilecekleri igin
214! siralama yapilabilir. Aralarinda olacak kisi 4 kigiden
herhangi biri olabilecedinden 4 ile carpilir. Siralama sayisi

4.21.41 olur.
Yanit A
15, [3]= 543-60
farklt sekilde oturulabilir.
Yanit B

PERBMIITASYAM MEAMRIMACYON RIDALI S AT I

186. => 4.4.3 = 48 farkli say! yaziiabilir.
4

{1.2,3,5}

Yanit E

17. | EEEE | KKKK

Yuvarlak masa oldugundan bir kisi sabit gibi dasiindlar.
Ayrica erkekler birarada olacagindan bir kisi olarak diigi-
nilirse, toplam 5 kisi yuvarlak masa etrafinda (5-1)! = 4!
kadar yer degistirebilir. Ayrica erkekler kendi aralarinda 4!
kadar yer degistireceginden, 41.4! farkli sekilde oturabilir-
ler.

Yanit B

18. O ile S haflerinin yeri belli oldugundan degisik durumiar
olusturmazlar.

BA. B4, RA

41

——— =6 farkl kelime yazilabilir.
2121

YanitB

1. [10] [1o] fto] [1]
i

{5}

10.10.10. 1 = 1000 farklt kod olusturulabilir. Ancak; ilk
G¢ hanenin (gi de 4 olamayacagindan bu durum gikarilir-
sa, 1000 — 1 = 999 farkli kod olusturulur. Ogrenci en cok
998. denemede kodu bulabifir.

Yanit D

20. Biyolojilerin biri bagta biri sonda olacagindan 2! kadar yer
degistirirler. Kalan 3 matematik, 4 fizik kitabi, matematikler
birarada olmak Gzere,

[Mmn] £ £

5. 8l kadar siralanirlar. Buna gére, toplam
21.31.5! farkh siralama yapilabilir.
YanitC

1.  C(5.2) + C(6,3) isleminin sonucu kaghir?
A) 20 B) 30 C) 35 D) 40 E) 50

2.  3.C(n22) = 2.C(n+1,2) olduguna gobre, n kagtir?
A)3 B) 4 C)5 D)6 E)7

3. C(9.,r) = C(9, 2r— 6) olduguna gore, r nin alabilecedi deger-
ler toplarmi kagtir?

A) 4 B)5 c)6 D)9 E) 11

4. A={a, b, ¢, d, e, f} kimesinin 3 elemanh alt kiimelerinin
kag tanesinde a bulunur, b bulunmaz?

A4 B)6 c) 10 D) 15 E) 20

5. A={0,1,28,4,5,86,7, 8} kimesinin 3 eleman alt kime-
lerinin kag tanesinde elemanlarin carpimi ¢ift sayidir?

| A) 60 B) 64 c)72 D) 80 E) 96

6. 4 doktor ve 5 hemgire arasindan 2 doktor ve 3 hemsireden
olusan 5 kigilik bir saghk ekibi kag farkli sekilde secilebilir?

A) 60 B) 48 C) 45 D) 40 E) 36

7. 10 kisilik bir simiftan 1 bagkan ve 2 bagkan yardimeist kag
farkh sekilde segilebilir?

A) 90 B) 180 C) 240 D) 360 E) 480

8. 9 kisilik bir basketbol takimindan 5 kisi sahaya ¢ikarilacak-
tir. Sahaya ¢ikacak 2 kisi belli olduguna gbre, takim kag
farkli sekilde sahaya ¢ikanlabilir? ‘r

A) 30 B) 35 C) 105

D) 140 E) 210

9. 9 ortakli bir sirkette, ortaklar arasindan secilen 6 kisi ile blr
ybnetim kurulu ve bu yénetim kurulundan da 1 bagkan kag
farkli sekilde segilebilir?

gt

10. 4 erkek 4 kizi dansa kaldiracaktir. Her bir erkek farkit bir
kizla dans edecegine gore, kag farkh sekilde dansa kalka-
bilirler?

A) 12 B) 18 C) 24 D) 36 E) 60

PR AN AR A CTINRE AN TTAN I AN WA e rm sy



11. 4 Kisi her grupta en az bir kisi olmak koguluyla kag farkh
sekilde iki gruba ayrilir?

A) 18 B) 16 C) 12 D) 10 E)7

12. 12 Kisilik bir sinif 4 er Kisilik gruplara kag farkli sekilde

e e

D) 48 E) 540

13. Aralarinda Neslihan ve Melek'in de bulundugu 9 kisi ara-
sindan 5 kigi segilecektir. Secilen kisiler arasinda Neslihan
ve Melek'ten yalniz biri bulunacak sekilde kag farkls secim
yapilabilir?

A) 21 B) 30 C)35 D) 60 E) 70

14. Bir 8grenci haftada, 1 ginii hafta sonu (cumartesi, pazar)
olmak Gzere 4 giin dersaneye gidecektir. Bu Ggrenciye
dersaneye gelecedi ginleri gdsteren kag farkhi program
verilebilir?

A) 120 B)60 . C)40 D) 20 E) 10

15. 3 (i ayri saatte okutulan 8 dersten 5 tanesini secmek iste-
yen bir 6grenci, bu segimi kag farkh sekilde yapabilir?

A) 16 B) 20 C) 30 D) 32 E) 36

16. Bir &grencinin girdigi bir sinavda 12 sorudan 7 tanesini
¢bzmesi gerekmektedir. llk 5 sorudan sadece 4 tanesini
¢bzmesi zorunlu olduguna gore, cozmesi gereken sorulari
kag farkl sekilde segebilir?

A) 120 B) 150 C)175  D)1%0  E)210

17.  Bir torbada 6zdes olmayan 4 kirmizi, 5 sari, 3 mavi top
vardir. Bu torbadan farkh renkte olacak gekilde 2 top kag
farklt sekilde secilebilir?

A) 24 B) 30 C)35 D) 47 E) 60

18. 3 ve 4 kigilik iki asansore 5 kigi kag farkli sekilde binebilir?
A)5 B) 10 C)15 D) 20 E) 25

19. 7 farkli nokta en fazla kag farkli dogru belirtir?
A7 B) 14 C)21 D) 28 E) 35

20. 5 idogrusal 9 nokta kullanilarak késeleri bu noktalar olan
en fazla kag tane (cgen ¢izilebilir?

A) 84 B) 74 C) 60 D) 50 E) 10

PERMUTASYON, KOMBINASYON. BiNOM GLACILILY

TEST 4°UN COZUMLERI “

C(5,2) + C(6, 3) = — > &
6.2+ C6.9)= e T eaya

_54 654
21 321

=10+20 =230 bulunur.

Yanit B
3 n (n+)
‘m=2)L21 T (n-NHL2
a nn-1) _ 2 (n+1).n
21 2.1
3n-3=2n+2
=n=5 bulunur.
Yanit C

r+2r—-6=9
r =5 olmalidir.

r=2r—6 veya
6=r veya
O halde, r nin alabilecegi degerler toplami 6 + 5 = 11 bulu-
nur.

Yanit E

3 elemanli alt kiimelerinde b bulunmayaca@: icin atilir. a
nin yanina geriye kalan {c, d, e, f} elemanlarindan 2 tane
secilir.

(4) = —~4'3 =6 bulunur.
2] 21

Yanit B

Tam sayilar kiimesinde carpma igleminde en az bir sayi
cift ise sonug c¢ifttir. Carpma isleminde tim carpanlar tek
ise sonug tektir. Tiim 3 elemanl alt kiimelerden, 3 elema-
ni da tek sayidan olusan tim alt kiimeler ¢ikarilir.

(9) ..(4) =387 432 o4 bulunur.
3)7\a)"321 321

Yanit D

10.

4doktordan2doktor —> (Z)

5 hemsireden 3 hemgire —» (g)

farkl gekilde segilebilir. O halde, 2 doktor ve 3 hemsireden
olugan 5 kigilik saglik ekibi

(4) . (5) =43 543 _ 60 tarki sekilde segilebilr.
2)'\8)" 21 321

Yanit A

10Kigiden 1 bagkan (110) farkii sekilde segilir. Geriye

kalan 9 kisiden 2 bagkan yardimcist (g) farkh gekilde

segilebilir. O halde,

10} (9 9.8 . I
—_— — | -
( 1) (2) 10.2.1 360 farkh sekilde secilebilir.

Yanit D

Sahaya cikacak 2 kisi belli oldugundan, geriye kalan
7 kisi arasindan 3 kisi segilmesi gerekir.
O halde, takim

7) =765 _ 35 tarkii sekilde sahaya cikarilabilir.
(2) =153 =as arsetaesahaya

Yanit B

Once 9 kisi arasindan 6 kisi —»(g)sonrada bu 6 kisi

arasindan 1 kisi —a(?)segilecegine gore sonug

(8}{5) ar.

Yanit E

4

(4)
1)

2

(2\
L1J

3

{3)
14)

1
1

= 41= 24 farkl sekilde dansa kalkabilirler.

f——

(
l

Yanit C

P fm pem g am o e e e R R . ———————_




11.  Aynlan iki grupta en az bir kisi olacagindan iki durum var-
dir:

1. L. grupta 1 Kigi olursa, II. gruba 3 kisi kalir.
2. |. grupta 2 kigi olursa, ll. gruba 2 kisi kalir.

l. Grup L. Grup
1 3
2 2

(;1) (g>+ —;—(3)(5) =4 +3=7 bulunur.

Yanit E

12. 12 kisiden &nce 4 kisi segilir. Kalan 8 kisiden 4 kigi daha
segilir. Kalan 4 kisi de kendi aralarinda bir grup olusturur.

O halde, 12 kisi
(142)(3) @ =(12),(8) fae;r:::fekilde 4 er Kisilik gruplara

1

Yanit B

13. Neslihan ve Melek arasindan 1 kigi, diger 7 kisi arasindan-
da 4 kisi secilmelidir.

(?) (Z) =2. Zgg? = 70 bulunur.

Yanit E

14. Bir 6grenci haftanin 1 glinii hafta sonu, 3 gtind hatfta igi ge-
leceginden,

Pazartesi, Sali, Carsamba, Persembe, Cuma
5
(3)
Cumartesi, Pazar
e
2
%)

(g)(%) = 10.2 = 20 farkh program verilebilir,

Yani D

15. 3A(Ayn: saatteki dersler), 5D (Diger dersler) olsun.
Ayni saatteki derslerden en fazla biri segilebilir.

0A 5D seklinde secim yapilabilir.
1A 4D

(FHE)#(3)-(3) =35+ 1.1 = 16 butunur.

Yanit A

16.

17.

18.

19.

20.

llk 5 sorudan 4 (inii, geriye kalan 7 sorudan da 3 tanesini
se¢mek zorundadir.

O halde,

5\ (7
[8Y 7\ 5 785 406 sekilde
l4) {a

secim yapabilir.

Yanit C

Torbadan farkl renkte olacak sekilde 2 top segimi iig fark-
i durumda yapilir:

K, S8 + (K, M+ (8, M

(3 )] fere-r

sekilde secilebilir.

Yanit D

5 kisi, 3 ve 4 Kisilik asansbre {i¢ durumda binebilir.
L durum: 3 kisi 3 kisilik asansore, kalan 2 kigi

4 kigilik asansore binebilir .

(5) (2)

(o) 1o =™
Il durum: 2 Kisi 3 kisilik asansore, kalan 3 kigi

4 kisilik asansére binebilir .

(s\ (3)

2] (o) ~

L durum: 1kisi 3 kisilik asansore, kalan 4 kigi

10

4 kisilik asansére binebilir .

(5) (4}

1)) ~
O halde, 5 kisi 10 + 10 + 5 = 25 farkli sekilde
asansorlere binebilir.

5

Yanit E

Segilen iki farkh nokta farkl bir dogru belirtecegi icin

(Q = Z—?— =21 tane dogru bulunur.
' Yanit C

Dogrusal 5 noktadan 3 tane segilirse tiggen olugturmaya-

o 9) (5 - -
cag icin, (3 - 3) kadar tcgen cizilebilir.

(9)—(5)= 987 543 g4 10=74bulunur.
3)7\3)” 321 321

Yanit B

PERMUTASYSN, HOMBINASYON, BINOM, ©LASILIK

KOME

9 mavi, 7 kirmizt top arasindan 1 mavi, 2 kirmizi top kag
farkl bigimde segilebilir?

A) 44 B) 57 C) 64 D) 108 E) 189
Cn+12)y 7 .
-~ = — gsillifinde n kactir?
C(n,2) 5
A)2 B)3 C)4 D)5 E)6

C(118, 3) = x . C(119, 2) esitliginde x kagtir?
A) 39 B) 38 C) 37 D) 36 E) 35

8 Gyeli bir kooperatifte biri bagkan, digerleri Gye olmak Gze-
re 3 Kisilik bir ydnetim kurulu kag degisik sekilde secilebilir?

A) 125 B) 152 C) 160 D) 168 E) 175

Dizlemde gizilen 5 farkll dogrunun kesim noktalarini kége
kabul eden en ¢ok kag farkh Gggen cizilebilir?

A) 120 B) 72 C) 60 D) 30 E) 10

10.

Cember (zerinde 6 nokta ve d dogrusu Gzerinde 4 nokta
verilmigtir. Kdgeleri bu noktalar olan en fazla kag tane tg-
gen cizilebilir?

A)102  B)108 C)112 D)116 E)120

A B c D E

[AE] caph yarnim gember lizerindeki, 8 noktadan herhangi
Gclnd kdse kabul eden Gggenlerin kag tanesinin bir kena-
r ¢ap (zerindedir?

A) 30 B) 36 C) 40 D) 42 E) 48

18 takimun katildigi bir futbol liginde her takim birbirleriyle
iki mag yapacagina gore, ligde toplam kag mag yapilir?
A) 216 B) 294 C) 306 D) 378 E) 410

Sadece Gglinde ehliyet olan bes kisi bir arabayla ikisi 6ne '
digerleri arkaya oturmak kosuluyla ka¢ degisik sekilde
seyahat edebilir?

A) 24 B) 48 C) 72 D) 120 E) 144

Diizlemde ¢izilen 7 farkli dogrudan sadece 3 (i birbirine pa-
ralel ve digerlerinden gt bir A noktasindan gectigine go-
re, bu dogrular en gok ka¢ noktada kesisirler?

A) 15 B) 16 c) 18 D) 21 E) 22

BAAATEAATIY £AAVIIAnEER iva ey




1.

12

13.

14.

15.

6 se¢meli dersten belirli 2 tanesi ayni saatte verilmektedir.
Ug ders segmek zorunda olan bir 6grenci segimini kag de-
gisik sekilde yapabilir?

A) 10 B) 12 C) 16 D) 18 E) 28

15 kisilik bir basketbol takiminda 4 as oyuncu vardir. Bas-
langigta en az 3 as oyuncuya yer vermek kosuluyla ilk bes
oyuncu kac degisik sekilde olusturulabilir?

A) 176 B) 198 C) 212 D) 231 E) 264

9 sorunun bulundugu bir sinavda 5 soru yanitlamak zorun-
da olan bir 6grenciden, ilk i¢ sorudan en gok birini yanitia-
masi istendigine gore, 6grenci secimini kag degisik sekilde
yapabilir?

A) 30 B) 35 C) 42 D) 45 E) 51

Bir sinavin birinci bélimiinde 6, ikinci béliminde 4 soru
vardir. llk béliimden en az 5 soru yanutlamak zorunda olan
dgrenci sinavda 8 soru yamitladigina gore, secimini kac
degisik sekilde yapmis olabilir?

A) 30 B) 36 C) 40 D) 42 E) 45

Zeynep 9 arkadasindan 6 tanesini caya davet edecektir.
Arkadaslarindan 2 tanesi birbirlerine kis oldugu icin bu ki-
sileri birlikte davet edemeyecektir. Zeynep davet edecegi
arkadaslanni kag farkl sekilde secebiiir?

A) 35 B) 38 C) 42 D) 45 E) 49

16.

17.

18.

19.

20.

3 evli ciftin bulundugu 6 kigiden, iginde birbirleriyle evli if-
tin bulunmadi@ 3 kisilik bir ekip kag farkl sekilde olusturu-
labilir?

A)8 B)9 C) 10 D) 12 E) 16

Bir otelde 3 kisilik bir oda, 2 kisilik 2 oda bostur. Aralarin-
da 1 evli ¢iftin bulundu@u 7 kisi, evli ¢ift ayni odada kalmak
sart ile odalara kag degisik sekilde yerlestirilir?

A) 45 B) 48 C) 50 D) 56 E) 60

6 erkek ve 3 kiz, herhangi 2 kiz yanyana gelmemek (zere
bir sira boyunca kag degisik sekilde otururlar?

A) @.71 B) (g).s! C) (Z).g!
D) () aLo! B)(3)-38!

Kaseleri sekildeki nokialar D
{izerinde olan ka¢ tane

~dortgen cizilebilir?

A) 60 B) 48 C) 36 D) 30 E) 24

4 {i paralel 9 farkli dogru en fazla kag noktada kesisgir?
A) 36 B) 30 C)24 D) 18 E) 12

PERMUTASYON. HONMBRINASYON, BINOM, OLASILIE

TEST 5°iN COZUMLERI ||

1.

9 mavi 7 kirmizi arasindan istenen durum 1 mavi, 2 kirmi-
z1 top oldugundan;

9 7
(1\ . {2) = 9.21= 189 farkli secim vardr.

Yanit E
Cn+12) 7
C(n,2) 5
(n+1)1
(n-nk2t 7
n! 5
(n-2)L2!
(n+1).n
241 7
I s o
n{n-1 5
241
n+t 7
= R —
n-1 5
=5n+5=7n~-7
= 2n =12
=>n=6 bulunur.
Yanit E
119! 119!
C(119,3)=x.C(119,2)=> - = X.
(119.8)=x.C19.2)= 251 = *T17121
A119.118.117=X_119.118
324 2.1
=>x =39 bulunur.
Yanit A

Once 8 kisiden 3 kisi, sonra da 3 kigiden 1 bagkan;
k } . L ) = 56.3 = 168 degigik sekilde secilebilir .
3 1

Yanit D

(5
5 farkli dogrunun kesim noktalarinin sayisi kQ } =10 olup

bunlann herhangi Ggl dogrusal olmaz. Herhangi G¢ dog-

rusal olmayan 10 nokta ile (10) = 120 farkh Gcgen c¢izile-
bilir. s

Yanit A

10.

(10}
Verilen 10 nokta gember lizerinde olsayd: L 3} =120

tane d¢gen cizilebilecekti. Dogru tizerindeki 4 nokta ile Gg-

(10} (4

gen olusgturulamayacagindan L 3} - tSJ =120-4 =116

tane Uggen cizilebilir. Yamt D

Bir kenarin cap (zerinde olmasi igin 1 nokta yay tzerin-
den, 2 nokia ise ¢ap Uzerinden seciimelidir. O halde;

((13\ ' {:) =3.10 = 30 bulunur.

Yanit A

(18}
Bir mag icin 2 takim gerektiginden kZ ) tane mag yapilir.

Birbirleriyle ikiser mag yapacaklarindan toplam;

18
{ \‘2 = 1—8'-112.2 = 306 mag yapilir.
2

Yanit C

Ehliyetli 3 kisiden biri sofér koltuguna, diger 4 kigi ise kalan
4 koltuga oturacaklardir. O halde;

(3 . "

k’J . 4! = 3.24 = 72 degisik sekilde oturabilirier.

YanitC

Dogrular arasinda paralellik ve bir A noktasindan gegme
durumu olmasaydt;

{7\ .
k2 J = 21 kesim noktast olurdu.

Paralel olanlar kesim noktas: olusturmaz.

(3)
o)~

A noktasindan gegenler ise 1 tane kesim noktas olugturur.
O halde;

@_(Z}_(2)+1=21~3-3+1=16 bulunur.

Yanit B

MATEMATI edZimLl. wiTARCIK




11.  2A (Ayni saatte) 4D (Digerleri)
Ayni saatteki derslerden en fazla biri segilebilir.

0A 3D . -
seklinde olabilir .
1A 2D

(ij . (:} + (12) . (Z) =14+ 2.6 = 16 farkl gekilde segim

yapilabilir.

Yanit C

12. 4A (As) 11D (Digerleri)
En az 3 as oyuncu olmak kosuluyla 5 oyuncu;

3A 2D . o
1D} seklinde secilebilir .

(z) {121) . (i) {1:\} = 4.55 + 1.11= 231 bulunur.

Yanit D

13. 3i (ilk Gig soru) 68 (Son alti soru)
iik iic sorudan en gok biri olmak kosuluyla 5 soru;
0i
1i
3 6 3 6
( ) ( )+( ) ( ) = 1.6 + 3.15 = 51 bulunur.
0 5 1 4

Yant E

58 . -
seklinde segilebilir .
48

14. 6B (birinci bdlim) 4i (ikinci bdlim)
ilk béliimden en az 5 soru olmak kosuluyla;
5B  3i
seklinde 8 soru segilebilir.
6B 2

R e

15. 2K (Kis olanlar) 7D (Digerleri)
Kiis olanlar ayni anda gelmeyeceginden 6 Kisi;

Yanit A

K 5D
seklinde segilebilir.
0K 6D

O halde, Zeynep davet edecegi arkadaglarini

(HCH e

= 49 farkh sekilde secebilir.
Yanit E

16.

17.

18.

19.

20.

Her evii giftten bir kisi secilmelidir. O halde;

(2) (2} [2)

W)l ) 2.2.2 = 8 farkh gekilde ekip
olusturulabiiir.

Yanit A

Evii giftin 3 kisilik odada kalmasi;

(5) (4) (2

L ) k J k = 6.6.1= 30 farkh sekilde olur.
1 2 2
Evii ¢iftin 2 kisilik odada kaimasi;

(Z) . (z) .= 10 farkl sekilde olur.

2 kisilik 2 oda oldugundan bu durum, 2.10=20 farkli sekil-
dedir.

O halde toplam
20 + 30 = 50 farkh yerlesim olur.
Yanit C

~-E-E-E~E-E~E~
Erkeklerin sag ve sol yanlanndaki 7 arahktan 3 (ne kizlar

7
( ) kadar oturabilirler. Ayrica erkeklerin yer degistirme
3

sayist 6!, kizlarin yer degistirme sayisi 3! kadardir. Buna

7
gore, hepsi ( ) .31 . 6! defisik sekilde oturabilirler.
3

YamtE

Dértgen olusturabilmek igin A, B, C, D noktalarindan 2 ta-
ne, E, F, K, L, M noktalarindan da 2 tane nokta secmek ge-
rekir.

4\ (5 43 54 .
ATl = Z=6.10=60tane dorigen cizilebilir.
(2) (2) 21 241 gene

Yanit A

4 paralel dogrudan 2 tane segildiginde kesim noktast olug-
turmayacagi i¢in, tamaminin olugturacad! kesim noktasi
sayisindan bu durum cikarihir.

(g)~ (4) = 3-8— - ﬂﬁ= 36 — 6 = 30 tane kesim noktast
2/ \2/ 21 24

vardir. Yanit B

PERMUTASYON, HOMBINASYSN, BINOM, OLASILIK

C(n+2, n-1)= 56 olduguna gbre, n kagtir?
A)3 B) 6 C)7 D)8 E)9

6\ (6Y [7\ (8 (9) . -
(2) + (3) + (4) + (5) + (6) isleminin sonucu kagtir?

A)60  B)120  C)140 D) 180 E) 210

7 TN e R I
(Sa—- 1) = (5) esitligi veriliyor. Buna gore, a nin alabilecedi de-

gerlerin toplami kagtir?
A) 1 B)2 C)8 D) 4 E)6

Bir grup askerin 3 erli gruplaninin sayisi 7 serli gruplann sa-
yisina esittir. Buna gére, bu grubun 2 gerli gruplarinin say1-
st kactir?

A) 30 B) 42 C) 45 D) 72 E) 85

Kenarlarn cakigik olmayan 6 farkli tiggen en fazla kag nok-
tada kesigirler?

A) 24 B) 48 C) 54 D) 80 E) 90

6. 5 bayan &fretmen 6 erkek 6gretmen arasindan 2 bayan
dgretmen 3 erkek 6gretmenden olugan 5 Kisilik bir sinav
kamisyonu kag farkh gekilde olusturulabilir?

A) 126 B)180  C)=200 D) 262 E) 415

7. 7 evii ¢ift arasindan, ikisi evii gift olmak Gzere, 3 kigi kag
farkh gekilde segcilebilir?

A) 60 B) 72 C) 84 D) 96 E) 108

8. Ayse'nin ve Alinin olmadidi gruplarnn sayist 16 dir. Buna
gbre, Ayse’nin ve Al'nin her ikisinin de olmadigi 3 erli grup-
larin sayist kactir?

A1 B) 3 C)4 D)8 E) 16

9. 9 Kisilik bir 6grenci grubundan 2 si Ege, 3 U Atatiirk, 4 U In6-
ni Universitesi'ne geziye kag farkh sekilde gdnderilebilir-
ler?

A) 126 B) 720 C) 830
D) 1260 E) 2180

10. Bir 8grenci 3 (i ayni saatte verilen 8 secmeli dersten 4 ta-
nesini sececekiir.

Bu secimi kag farkl sekilde yapabilir?
A) 24 B) 30 C)34 D) 35 E) 40

MATEMATIK c®zimLl KITAPCIK




11. Ayni dizlemde bulunan 10 farkh dogrudan, 5 i paraleldir.

Buna gére, bu 10 dogiru en fazla kag noktada kesigirler?
A) 25 B) 30 C) 33 D) 35 E) 43

12. A={1,2,3,10,12,a,e,0,6} kiimesinin 4 lii kombinasyonlarinin
kag tanesinde sadece bir tane rakam bulunur?

A) 45 B) 50 C) 60 D) 72 E) 90

13. 6 kigiden olusan bir aileden olusturulan 3 erli gruplarin ka-
¢inda anne ya da babadan sadece biri vardir?

A)6 B) 8 C) 10 D) 12 E) 24

14. 10 kisilik bir sporcu kafilesinden 5 kisilik bir takirn ve bu ta-
kimdan 1 kaptan secilecektir. Gagn adh oyuncu bu takim-
da kesinlikle oynayacagina gore, kag farkli secim yapilabi-
lir?

A) 420 B) 456 C)560  D)5%0  E)630

15. 10 6grenci arasindan 3 (0 yuvarlak bir masa etrafinda kag
farkl gekilde oturabilirler?

A)120  B)240 C) 360 D) 480 E) 720

16. 6 farkh dogrudan 2 si paralel, 4 {i de bir A noktasindan geg-
mektedir. Buna gore, bu 6 dogru en fazla kag farkli nokia-
da kesisirler?

A)2 B) 3 C)4 D)7 E)9

17.

Kogeleri, sekildeki 10 nokta Gzerinde bulunan kag farkl {ig-
gen olugturulabilir?

A) 65 B) 74 C) 80 D)g0  E)110

18. 9 kisiden belli ikisi ayni asanstre binmemek kosulu ile biri 4, di-
eri 5 kigilik iki asansdre kag degisik sekilde binebilirler?
A) 35 B) 56 C) 70 D) 84 E) 112

19. 4 &gretmen 5 &drenci arasindan 3 kigilik bir grup segilecektir.
Bu grupta égretmenlerden biri bagkan segilecedine gore, kag
farkli segim yapilabilir?

A) 28 B) 56 C) 80 D) 112 E) 124

20. Bir tanigma toplantisinda herkes birbiri ile tokalagmaktadir.
Toplam 210 tokalagma olay1 gerceklestigine gore, toplantiya
katilan kisi sayis! kagtir?

A) 20 B) 21 C) 25 D) 32 E) 42

PERMITASYON, HOMBINASYON, BINOGM, GLASILIL

I‘ TEST &°'NIN COZUMLERE

1. C((n+2, n-1)=56

o 2t
n+2-n+1HLin-1)

n+2)! (n+2).(n+hn(n-N
TN TR Ty

= (n+2).(n+1).n=6.56=>n=6 bulunur.

56

Yanit B

CHHEHHEHH 2

bulunur.
Yanit E

s [ 7 \=/7\

(3a—1} LS) =3a-1=5 veya

3a-1=2 olur.
3a~-1=5 = a=2
3a-1=2 =a=1

a nin alabilecegi degerler toplami 3 bulunur.

Yanit €

M M 4. 7-10 olur
3 H
0.

1
(10} = 109 =45 bulunur.

2 2.1
Yanit C
5. Sekilde goralduga gibi 2 dcgenin

en fazla 6 kesim noktasi vardir. O
halde 6 Gggen,

L J . 6 = 15.6 = 80 kesim noktas: olusturur.

YanitE

6.

7.

8.

9.

5B (Bayan 6gretmen)  6E (Erkek dgretmen)
2B 3E

(5) . {6) = 10.20 = 200 farkl sekilde olusturulabilir.
2 3

Yanit

7 evli giftten biri, kalan 12 kigiden de biri segilmelidir.

(7 (12)

k ) = 7.12 = 84 farkh segim yapilabilir.
1 1

Ayse ve Ali'nin olmadifi gruplarin sayist 16 ise Ayse ve
disinda 4 kisi daha vardir. (2" =16 => n=4)

O halde; Ayse ile Ali'nin olmadi§! 3 erli gruplarin sayisi

(:) = 4 bulunur.

Once 9 kisiden 2 si, sonra kalan 7 kisiden 3 G ve daha sq
ra da kalan 4 kisiden 4 0 segilir.

(z) @ ,(4) - 36.35.1= 1260 bulunur.

Yanit
10. 3A (Ayni saatte olanlar) 5D (Digerleri)
Ayni saatte olanlardan en fazla biri segilebilir.
0A 4D
= seklinde olur.
1A 3D
3 5 3 5
. + . =15+38.10=35 bulunur.
0 4 1 3
Yani

DOATERAATILN AEATIIAARIE MY A DALY



n

11. ntane dogru en gok (2

) tane kesim noktasi

olusturur.

Paralel dogrular kesim noktasi olusturmaz.

10 5
f10) - {2) =45 ~10 = 35 bulunur.

2
Yanit D
12. A={1,23,10,12, 4, e, 0, 6}
3R (Rakam) 6D (Digerleri)
1R 3D segimi istenmektedir.
3 6
{ ) ( } = 3.20 = 60 bulunur.
1 3
Yanit C
13. 2AB (Anne — Baba) 4G (Gocuklar)
1AB  2C secimi istenmektedir.
2 4
2) .{ ) = 2.6 = 12 bulunur.
1) (o)
Yanit D

14. Cagn kesinlikle varsa diger 9 kisiden 4 G segilir. Daha son-
ra 5 kisi arasindan kaptan segilir.

(z) (f) = 126.5 = 630 bulunur.

Yant E

15. Once 10 égrenci arasindan 3 i secilir, daha sonra segilen
3 dgrenci yuvarlak masa etrafina,

[10)
L 3 } .21 =120 . 2 = 240 farkh sekilde oturabilirler,

Yanit B

16. Paralel dogrular kesim noktast olusturmaz. A noktasindan
gecen dogrular ise 1 tane kesim noktasi olusturur. Tiim iki-
li gruplardan kesim noktasi olusturmayanlar cikarilirsa,

(2\ _ (3 " (Z) +1 =15-1-6+1=9 bulunur.

Yanit E

17. 10 noktanin 3 | kombinasyon sayisindan ggen olugtur-
mayan 3 | kombinasyonlar gikartlir.

(1:} _ (z) N (:} = 120-10-20 =90

farkh Giggen olusturulabilir.

Yanit D

18. 1. Asansir
A ile birlikte 3 kigi

2. Asansoér

B ile birlikte 4 kisi

Ayni asansére binmeyecek olan kisiler A ve B olsun.
{7\ (4

L3} ) . f!=35 1. 2 =70 bulunur.

A ile B nin yer degisimi

Yanit C

19. 4A (Ogretmenler) 5B (Ogrenciler)
Bagkan, dgretmen olacagindan en az bir 6gretmen olmalidir.

1A 2B
2A 1B | istenen durumlardir.
3A OB

DR+ EEEHD)

//

Baskan segimi

=4.10.14+6.5.2+4.1.3 =112 farkli sekilde segim

yapilabilir.
Yanit D
20. Tokalasma igin 2 kisi gerekir.
n (n-
M _o10 = MO0 g
l2) 2.
=>n = 21 bulunur.
Yanit B

PERMIITASYON. OMBINACSYAN. RINEGLM OLAGELAL

OLASILIK

e — 4
A 2 B~ T™aC
6 r————————————p g )
—3 ~35

Sekilde A dan B ye 3, B den C ye 2 farkli yolla gidilebilmek-
tedir. A noktasindan yola ¢ikip C ye gelen bir kisinin B ye
1. veya 2. yollardan birisiyle, B den C ye ise 4. yolla gitmig
olma olasihg: kagtir?

A)l B)l C)l D)1 E)J‘
2 3 T4 5 6

Dizgin bir madeni para art arda 3 kez atildifinda 3 kez
st Gste tura gelme olasthg: kagtir?

A)l B L g4 D) ~ £ —
2 3 4 8 16

1 den baglayarak 20 ye kadar (20 dahil) numaralarin bu-
lundugu 6zdes toplardan 3 {i geri konmadan art arda geki-
lecekdir.

Bir kisinin bu numaralar ¢ekilis sirasiyla tahmin etme ola-
sthgt kaghir?
161 171 181

1 1
A)— B)—— C - D)— E —
) 180 ) 360 ) 20! ) 20! ) 201

lginde 4 beyaz, 6 kirmizi ve 5 mavi topun bulundugu bir
torbadan en az kag tane top ¢ekilirse kesinlikle ¢ekilen top-
lardan biri mavi olur? (Toplar 6zdestir)

A)9 B) 10 o) 11 D) 12 E) 13

Dizgilin bir zar atildiginda, Gst yliziine gelen sayinin bir
asal say! olma olasilig! kagtir?

A Bl Cl
) ) 3 )5

[ R Y

2 5
D) = E) —
) 3 )5

10.

A kutusunda 3 mavi, 5 siyah top vardir. B kutusunda 4 ma-
vi, 3 siyah top vardir.

Her iki kutudan birer top gekildiginde birinin siyah digerinin
mavi olma olasilig1 kactir? (Toplar 6zdestir)

31 15 29 1 27
A) — B) — C) — D) = E) —
) 56 ) 28 ) 56 ) 2 ) 56

A= {1, 2, 3, 4} kimesinin elemanlar kullanilarak rastgele
3 basamakl! bir sayi yazildiginda bu sayinin 200 den bi-
yiik olma olasth@i kagtir?

i
o m% o < D)

E)'g
5 2 5

KN

Hilesiz iki zar atihiyor. Zarlarin (izerindeki sayilarin toplami-
nin 9 dan biyiik olma olasihig kagtir?

AL By oL D4 gL
)3 )4 )6 )g )9

Bir torbada 4 mavi, 5 kirmizs top bulunmaktadir.

Gekilen top geri atiimamak kosuluyla art arda iki top cekil-
diginde ikisinin de mavi olma olasiif kagtir? (Toplar 6z-
destir)

1 1 1 1
Ny B OfF Dy B

A ve B olaylar igin,

pE" -2 pauB) =2, PANB) -
7 35 35

olduguna gore, P(A) kactir?

2 3 4
A) = B) t/; C)

4 5 8
7 7 )7 )7

AATERAATIN fHTIIAALLF HivADILY




11.

12.

13.

14.

15.

Yarigap! 6 birim olan bir gemberin iginde alinan bir nokta-
nin merkeze olan uzakhginin 4 birim ya da daha fazla ol-
ma olastlidi kactir?
2 1 4 5 3
A) = B) — C)— D)— E) —
) 3 ) 3 ) 9 ) 9 )16

5 kisilik bir aile yuvarlak bir masa etrafina oturdugunda an-
ne ile babanin yanyana oturmama olasilig kagtir?

1 1 1 1 1
A)— B)—  C)— D) — E) —
'S )5 o )3 )5

4 farkli tarih ile 3 farkll matematik kitabi bir rafa rastgele di-
zildiginde matematik kitaplarinin yanyana gelme olasilig
kactir?

3 2 1 1 1
A — B) — C) = D) — E) —
); BT O3 D B

Bir yarismada Ali'nin birinci olma olasiligt Suat'in birinci ol-

N 2 . A .
ma olashgimnin ; si, Fuat'in birinci olma olasilig ise

T . 2 . . .
AlPnin birinci olma olastliginin -5— i olduguna gore, Fuat'in

birinci olma olasiligr kactir?

Ug basamakli sayilar arasindan herhangi bir sayi secildi-
{inde, bu sayinin 256 dan kiiciik olma olasiligr kagtir?

R B — o =&
) 25 ) 75 )

o & o 4
)225 )

16. 3 0 bozuk olan 10 ampilden tekrar yerine konmadan art
arda 3 ampil gekilecektir. llk cekilenin bozuk, digerlerinin
saglam olma olasiligi kagtir? (Ampdiler aymi biiyiikliktedir)

A) 2 B) 7 C) S D) L E i
5 40 20 20 )> 20

17. Bir torbada 4 mavi, 5 kirmizi top bulunmaktadir.

Ayni anda cekilen 2 toptan en az birinin kirmizi olma ola-
sihgi kagtir? (Toplar 6zdestir)

N Bl g2

E
e} 3 )6 )9

18. A={1,2, 3, 4, 5} kimesinin elemanlarindan secilen iki ra-
kamin toplaminmin tek olma olasilign kagtir?

A)g B
B )

o | w

C)i D'2~ E§
5 )7 )7

19. A={5,4,3, 2, 1, 0} kimesinin elemanlari kullanifarak, ra-
kamlart farkli 3 basamakli sayilardan biri secildiginde bu
sayinin 5 ile bélinebilme olasihig: kactir?

T ) 25 ) 00

20. 1 den 8 e kadar numaralandinlmis 8 kisiden herhangi ikisi
rastgele segiliyor. Segilen Kisilerin numaralarnin ardigik
sayi olma olasilig: kactir?

1 1 3 5 3
A) — B) — C)— D)= E) —
s B )4 ) )5

PERMITASYON, HOMBINASYON, BINOM, OLASILIL

” | TEST 7’NiN CHZOMLERI }I

1. AdanBye1.veya2.yolla gitme olasthd % BdenCye

4. yolla gitme olasthg: ;—olup her iki kosulun beraber olma

21 1,
olasiligr;, — . —=—tdr.
32 3
Yanit B
2. Istenen durum TTT olup, clasiig

l_ll:ld;r

222 8
Yanit D

3.  Cekilis siras1 dnemli oldugundan istenen olayin olasthgi,

i
X . 1 . 1 olup 1—7'—§eklinde de yazilabilir.
20 19 18 20!

Yanit D

4., 4B 6K 5M
Cekilen toplardan birinin kesinlikle mavi olmas! igin énce
diger toplarin cekilmesi gerekir. O halde diger renklerdeki
10 top bittikten sonra en kot olasilikla 11. top mavi olur.

YanitC
5. E={1234,5,8}
Istenilen durum 2,3,5 olup 3 elemaniidir.
Ohalde olasilik; 3 = lbu!unur.
6 2
Yanit C
6. A B
3M 58 4M 38
S M. .
istenilen durumlardir.
M S
5 4 3 3 29
— . = 4+ =, — = — bulunur.
8 7 8 7 56
Yamt C

7. A={1234}

200 den biyak; =3.4.4=48

say! yazilabilir.

3 basamakh tim sayilar = 4.4.4 = 64

tanedir.

O halde olasilik, ﬁ = ﬁ olur.
64 4

Yanit B

8. lkizar atildifinda 6.6 = 36 farkli durum gerceklesir. Uzerin-

deki sayiarnn toplami 9 dan biiyik olacak sekilde (5,5),
(4,6), (6,4), (5,6), (6,5), (6,6) olup, 6 durum vardir.

O halde olastlik, £= X olur.
3% 6
Yanit C

9. 4M 5K

Istenilen —» MM

1
— bulunur.
8 wlnt Yanit D

10. P@Y=2 =p@)-2 owr.
7 7

P(AuU B) = P(A) + P(B) — P(ANB) dir.
27 P(A) + 3_38 = P(A) = 3 bulunur.
35 7 35 7

Yanit B :

11. Istenen noktanin tarah bélgede
olmasi gerekir.

Tarall alan = 36 © — 16x = 20x%
Timalan=36n

- . 20m 5
istenen olayin olasi§i, —— = — olur.
36r 9

Yanmit D

12. Anne ile babanin yanyana oturmasi 31.2!,
Tam durum 4! seklinde olur. Olasilik

Anne ile babanin yanyana oturmamast _ 4! -3L21 _ 1
Tam durum 41 2

Yanit E

MATEMATIK ¢dzimeLl KiTaPen




13.

14.

15.

16.

17.

- 100 < x < 256 = 156 tane 256 dan kigitk G¢ basamakii sa-

Matematik kitaplarinin yanyana gelmesi 513t

Tdm durum 7!

~N e

bulunur.
Yanit C

Ali’nin birinci olma olasiligi P(A),
Suat'in birinci olma olasiligi P(S),
Fuat'in birinci olma olasiigi P(F) olsun.

P(A) =% P(S) ve P(F) =§ P(A) oldugundan

2/ 7P(A) = 2P(S)} = 14P(A) = 4P(S) = 35P(F)
7/ 5P(F) = 2P(A)

{ { i
10k 35k 4k
O halde; tim durum 49k olarak alinirsa,

Fuat'in birinci olma olasilg A 4 bulunur.
4% 9

Yanit A

100 < x < 999 = 900 tane {¢ basamakli say vardr.

yi vardir.

O halde; istenilen durumun olasiigi,
YanitB

3B (Bozuk) 78 (Saglam)
Istenen durum BSS olup; olasiiift

3 7 6 7
— — . — =— bulunur.
10 9 8 40

Yanit B

4M (Mavi) 5K (Kirmizi)

Istenilen — K 1MD —1. durum
@

-2, durum

Tdm durum — (g)

Olasilik, bulunur.

It
oo

Yanit D

PEBALMIETACYANM . EFALLDANI A CYAN DIDTENLS a0 £ o ier

18.

19.

20.

A ={1,2,3,4,5}
3T (Tek) 2C (Cift)
Istenilen — 1T 1¢

Tam durum — (Z)

{3\.(2\
Olasthk, h} k1) - 82
{5\ 10

2]

bulunur.

o |w

Yanit B

A=1{54321,0

istenilen - =~ 5.4.1= 20 tane

y
{0}

-—*»4.4.1=16 tane
' {

(1.2,3,4} {5}
20+ 16 = 36 olur.

Tdm durum-—» ==- 5.5.4 = 100 tane

Olasilik, —3§— = -9- bulunur.
100 25

Yanit B

1.2.3_4.5.6_7_38
1

1 den 8 e kadar 7 ardigik say! vardir.
istenilen — 7

Tam durum — {:)

Olastlik, AR 1 bulunur.

(8) 28 4

2]

Yant B

DLASILIK

Bir torbada 4 mavi, 3 kirmizi, 5 sari top vardir. Cekilen top
yeniden torbaya konulmak sart: ile art arda iki top ¢ekildi-
ginde, ikisinin de kirrmizi gelme olasiligi kactir? (Toplar 6z-
destir)

1 1 1

1
A)—4— B) — C)—1-2- D)~1—é-

E) —
6 24

Bir torbada 3 kirmizi, 2 mavi, 4 yesil bilye vardir. Torbadan
rastgele secilen 3 bilyenin Gginiin de ayni renkte olma ola-
siligi kactir? (Bilyeler 6zdestir)

1 5 1 1 7
A) — — e — —_
) 21 B) 84 ©) 14 D) 12 E) 21

Bir siniftaki dgrencilerin % 60 1 matematikten, % 40 1 fizik-
ten, % 20 si de her iki dersten gegmistir. Bu siniftan rastge-
le secilen bir 6grencinin matematikten kaldigi bilindigine
gore, fizikten de kalmis olma olasiligi kagtir?

1 1 3
C) - D) — E) —
) 3 ) 5 )

A L B L
5 4 10

Bir forbada 3 beyaz, 4 siyah, 5 kirmizi top vardir. Torbadan
secilen 3 toptan birinin beyaz oldugu bilindigine gore, di-
gerlerinin siyah ve kirmizi olma olasihigi kaghir? (Toplar 62-
destir)

2 1 4 5 4
N P75 9% P35 By

Biri kirmizi digeri mavi olan iki torbanin herbirinde 5 kirmi-
z1, 3 mavi top vardir. Rastgele secilen bir torbadan yine
rastgele bir top gekiliyor. Cekilen topun rengi ile torbanin
ayni renkte olma olasihgr kactir? (Torbalar ve toplar 6z-
destir)

1 1 1

;
O D B

1
—_ B) —
A)16 )8 4 3

10.

A ={a, b, ¢, d, e, f} kimesinden olusturulan 3 eleman
alt kiimelerin iginde a nin bulunma olasihg kagtir?
1 1 3
A) — B) = —
)5 B3 O

4 5
D) —— —
)= B

3 bayan ve 5 erkek arasindan 3 kigilik bir komisyon olugtu
rulacaktir. Komisyonda en az bir bayan bulunma olasilig
kactr?

23 25

15 18 21
— B) — —_ Dy = =
A 22 ) 25 © 26 ) 28 E) 32

Dizgin bir madeni paranin ¢ kez arka arkaya ammaj
deneyinde en az bir kez yazi geldigi bilindigine gére, en
iki kez yazi gelmesi olasilifi kagtir?

4
0 D= B

2 3
A= B— 7

Aralarinda Okan ve Alper’in bulundugu 8 kisi dz bir sirg
ya rastgele siralaniyorlar. Okan.ile Alper'in yanyana o
ma olasihg kactir?

1 1 2 3 3
Az B% 9% P% 8%

Bir vestiyere 5 arkadag sapkalarini birakmiglardir. Gikist
ise sapkalanmi rastgele almuslardir. Herkesin kendi gapka
sint almis olma olasiligt kagtir?

1 1 1 1 1

540 B) —— ()

Al 180 120 72 24

RAATERAATIY eBzibpaLil MivAREIN



11. 6 elemanl bir kiimenin tim alt kimeleri arasindan rastge-
le bir tanesi segiliyor. Secilen kiimenin eleman sayisinin iki
olma olasihgi kagtir?

7 9 11

15
L B) — —
64 ) 64 © 64

A 7y

13
D) e
) 64 E)

12. A torbasinda 5 mavi, 4 kirmizi, B torbasinda 3 mavi, 5 kir-
mizi top vardir. A torbasindan rastgele bir top ¢ekilip B tor-
basina atiliyor. Sonra B torbasindan bir top cekilip A torba-
sina atiliyor. Renk bakimindan baslangictaki durumu elde
etme olasilig! kagtir? (Toplar 6zdestir)

41
81

56

44 48 52
B— g2 52 56
A) )81 '7r Pa By

13, Diizgan iki zar birlikte atiliyor. Zarlardan en az birinin ¢ift

geldigi bilindigine gore toplamlarinin 9 dan bily{ik olma ola-
“silig kagtir?

4

A) -:'5'- B)‘-g-'

5

5 4
C) — = =
)12 P B

14. Zeynep, Figen, Okan bir problemi ¢dzmeye caligiyorlar.
Problemi ¢ozme olasihiklar sirasiyla, 1 , 3 ve )
3 4 5

olduguna gbre, bu problemin ¢éziilme olasiligi kactir?

3 2 4
—_ B) — —_
A2 ) 5

11 13
C)— —
3 ) 15 D) £) 15

15. Dizgin bir madeni paranin 6 kez havaya atimasi dene-
yinde 2 kez yazi, 4 kez tura gelme olasihigi kagtir?

3 21 ... 25

A % 9w

3 15
B) — =
8 ) 16 © 64 D)

16. Ayni sayida beyaz, kirmizi, siyah renkte toplarin bulundu-
gu bir torbada gekilen iki topun ayni renkte olmast olasihgt

3
=Tl olduguna goére, torbada kag top vardir?

(Toplar 6zdestir)
A) 12 B) 15 C)18 D) 21 E).24

17.  Bir kutudaki 12 bilyeden 4 { siyah ve geri kalanlarin hepsi
farkli renktedir. Torbadan ayni anda rastgele segilen 3 bil-
yenin farkli renkte olma olasilif kaghir? (Bilyeler 6zdestir)

48

28 32 42 51
A— B -—= 22 - 1
) 39 ) 25 O% D7m B

18. 3 arkadastan en az ikisinin haftanin ayni ginG dogmus ol-

ma olasilig kagtir?
18
49

19 20

3
49 D) B

) =
49 7

17
A) ey B)

19. Bir hafta iginde herhangi bir anin Sali giinl saat 12.00 ile
18.00 arasinda olma olasiligi kagtir?

AL i ¢l pl gL
- 70 56 7 14 28

20. Bir avcinin her atista hedefi vurma olasiig —15— tar.
3 atig yapan avcinin 2 atisinda hedefi vurma olasiligi kagtir?

A2 B) L c)2 D)2- By
)27 )3 )3 )9 )9

pERMITASYON, KOMBINASYON, BiNOM, GOLASILIK

TEST &N COZOMLERI

M 3K 58
istenilen — KK
Olasilik, 3 . 3 = A bulunur.
12 12 16
(Cekilen toplar yeniden torbaya atiliyor.)
Yanit D
3K 2M 4y
Istenilen —» @
i 9
Tim durum --»( 3)
{3y (4)
")
Olasilik, ——————~ = x4 = S bulunur.
{9\ 8 84
a)
Yanit B

Sinif 100 kisi olsun. Gecenlerin kimesi yapilirsa,

8

M F

20

Segilen kisinin matematikten kaldigi bilindigine gore, tim
durum 40 olur.

stenilen — 20

Tlm durum — 40
Olastlik, 20 = 1 bulunur.
40 2

Yanit D

3B 48 5K

3 toptan birinin beyaz oldugu bilindigine gore, kalan 11
toptan 2 tanesi secilecekir.

Istenilen - 18 1K

TOm durum — (121)
(4 '( 5)
Olasilik, w 45 _4 bulunur.
{11\ 55 11
l2

Yant E

5.

6.

Mavi Torba Kirmizi Torba
5K 3M 5K 3M

Mavi Top )
6|rm|zx Torba  Kirmizi To@

Istenilen —> @Iavi Torba

Olasilik, 1 . 3 + 1 5 =~1- bulunur,
2 8 2 8 2
} i ! }
Mavi Mavi Kirmizi Kirmizi
torba top torba top
Yanit E

A={a,b,cdef}
a nin yanina kalan 5 elemandan 2 tanesi segilecektir.

istenilen — (3

Tum durum — (:}

{5)

L2) 10 1

Olastitk, —— = — = — bulunur.

L3} 20

Yanit A
3B 5E
istenmeyen durum — 3E
(5
. . kS} 5 .
Istenmeyen durumun olasiligy, — = — dir.
(8] 28

\s)

Tam olasilik 1 oldugundan; istenilen olayin olasihgt,

1 —5- = é bulunur.
28

28
Yamt D

YYY, YYT, YTY, TYY, TTY, TYT, YTT

En az bir kez yazi geldigi bilindigine gére, evrensel kime
7 elemanhdir.

Istenilen — YYY, YYT, YTY, TYY (4 durum)
4
Olasllik, ~7— bulunur.

Yanit C

MATEMATIK cdziMLD KiTAPEIK




N IAAARA

[stenilen —71.2!
Tiim durum — 8!

7.2! =-1 bulunur.
Olasilik, al 4
Yanit B
10. Herkesin kendi sapkasini alma olasilig,
1 11 11 - bulunur.
5 4 3 2 1 120
Yanit C
11, Istenilen— |,
Tom durum - 2°
6
2] 15
el == bulunur.
Olasilik, Y
YanitE

B

12. _A_ B
5M 4K 3M 5K
Ba§langlgtaki durumu elde etmek igin her iki durumda da
gekilen toplarin ayni renkte olmasi gerekir. A dan B ye bir
top atidiginda B de 9 top olur.

Atorbast B torbasi
Istenilen —> M M
K K
5 4 4 6 44 b
2 2 4—.— =— bulunur
Olasilik, -9 "9 "9 g1

Yanit B

13. ki zar atildi§inda evrensel kilme 6.6=36 dir. Ancak en az
birinin ¢ift oldugu bilindiginden,
{(1,1),(1.3),(3,1), (3,3), (1,5), (5.1}, (3,5), (5,3), (5,5)} du-
rumlar harig geriye kalan 27 eleman evrensel kiimeyi
olusturur.

10 o 12
(6:4) . (48) (8.5),(5,6) (6.6)

istenilen —

=» 5 durum vardir.

Olasthk, s bulunur.
27

Yanit E

14.  Ugiiniin de cbzememe olasili,

(1_1) (1..?’.)'(1-1) -2 . 1 . 4_2 olur.
3 4 5/ 3 4 5 15

O halde problemin ¢dzllme olasihi, 1- 2 .13
15 15
bulunur.
Yant E
15. istenilen — YYTTTT = 2L _15
214!
TOm durum — 26 =64
Olasilik, 15 bulunur.
64
Yanit C
16. B K S
X X X
Istenilen ->
3
. Tdm durum — f3x)
- 2]
2 2 2
Olasthik, ———o . = 3
{3x\ 11
2]
X(x=1) x{(x-1) x(x-1
+ +
2.1 2.1 2.1 3
== v
3x.(3x~-1) bh
2.1
3x(x-17 13 x-1 83
TP i, 325 s TG s I s
3x(3x~-1 11 38x-1 11
=D OX~3=11x—11=2x = 8 = x = 4 olur.
Torbadaki top sayist, 3x = 12 bulunur.
Yanit A

pERMUTASYON, KOMBINASYON, BiNOM, GLASILIK

17. 48 (Siyah)

Istenilen —->

Tam durum — (;2)

8D (Digerleri)

(9 ), (8)
Olasilik, kQJ k3) _428+56 42
' 12)

L 3) 220

18. Uciiniin de farkh giinde dogmus olma olasihg,

7 6 5 30

- . =.—= =—dur

7 7 7 49

1- 80_18 en az ikisinin ayni giin dogmus
49 49

olma olasiligidir.

bulunur.
5

Yanit C

YanitC

19.

20.

Secilen anin sali giindnde olma olasilig —17—- dir.

Bir giin 24 saat oldugu ve 12.00 ile 18.00 arasi 6 saat ol-
duundan o anin bu saatler arasinda olma olasiligi
6 1

— = — {lir.
24 4
O halde secilen anin salt giindi 12.00 ile 18.00 arasi olma
olasiligs, X . 1 = L dir.
7 4 8
Yanit E
V(Vurdu), K(Vuramadi) olsun.
V,V,K VKV K,V
11 2,1 2 1,2 1 1
3 3 3 3 3 3 3 3 3
=3. 1.1 2 -2 pylunur
3 3 8 9
YanitD

MATEMATIK ¢dzimLD KiTAPCIK




DLASHLIK

Dazgain iki zar havaya atihyor. Ust ylize gelen sayilanin top-
laminin 8 den biiylik veya 5 ile bélinebilen bir sayr oima
olasthgr kaghir?

n 1
18

< 1
il T

d -3 -2 -1

A B C D
i t t
0

4 m
4. M
AR 0

1 2

Sekildeki d dogrusu Gzerindeki yedi farkh sayidan ayni an-
da iki tanesi segiliyor. Secilen sayilarin toplaminin mutlak
degderinin 3 olmast olasih§ kactir?

3

4 5
A B) = =
)7 ) 7 1'3)21

Bir sinifta 15 kiz 0grenciden 5 i, 13 erkek 6grenciden 7 si

matematikten basarisizdir. Bu siniftan segilen bir 6grenci-

nin matematik dersinden bagarisiz oldugu bilindigine gore,
kiz 6@renci oimasi olasilig: kagtir?

1 5 5 1 1

A) — B) — - - -

) 3 ) 28 © 12 D) 4 E) 2

Dizgiin bir madeni para art arda 6 kez havaya atiliyor. En
az 3 kez tura gelmesj olasilign kactir?

7

g B) ot D)2l g3l
16 18 5 ) )

Duzgiin bir zar havaya atiyor. Ust yiize gelen sayinin it
veya asal olma olasiift kacgtir?

1 3
A) L B) = C
)2 )5 ) D)

[SRES

B 2
6

[ =8

10.

Iki torbadan birincisinde 4 sar 3 lacivert top, ikincisinde 2
sar 5 lacivert top vardir. Torbalardan ayni anda birer top
cekiliyor. Birinci torbanin topu ikinci torbaya, ikinci torbanin
topu birinci torbaya atiiyor. Renk bakimindan énceki duru-
mun korunabilme olasihg kagtir? (Toplar 6zdestir)

5 7 %
49 ) )49

23
B) 49 © 49

21
A 49

6 farkli gift ayakkabidan secilen 2 tek ayakkabinin eg olma
olasihg kactir?

E) —-

1
A 33

1 1 1
15 B) 12 © 11 D) 9

Mertin bir hedefi vurma olasiigt % Emre'nin aynt hedefi
vurma olasiligi % tir. Buna gore, hedefin Mert veya Emre

tarafindan vuruima olasthgi kactir?

3
A 20

D)-Z- E)-g-

17 11
B) 20 ©) 20 10 10

Diizgiin iki madeni para havaya atiliyor. Paralarin farkl gel-
me olasilig kagtir?

A) -;- B) -;: ) % D)

o

1
E) —
) 5

Diizgiin bir zar ve diizglin bir madeni para birlikte havaya
atiliyor. Zarin Ust yliziine gelen sayinin asal veya 3 ten bii-
yiik olmasi ve paranin yazi gelmesi olasihig: kagtir?

5 1 2 1
A) PPy B) r C) 3 D)‘3— E) 3

PERMUTASYON, KOMBINASYEON, BINOM, OLASILIK

12.

13.

14.

15.

11.

Iki basamakl dogal sayilardan rastgele bir tanesi segiliyor.
Segcilen bu sayinin 2 ve 3 ile bolinebilme olasihg kagtir?

1 1 1 2 2
A)2 B)5 C)6 D)5 E)7

7 kisilik bir aile yuvarlak masa etrafinda oturuyorlar. Anne
ve babanin yanyana olmama olasihg! kactir?

1 1 1 2 3
A) > B) 3 C) 2 D) 3 E) 5

Herhangi G¢l dogrusal oimayan 9 noktadan ikisi A ve B dir.
Bu noktalardan olusturulan tggenlerden rastgele biri secili-
yor. Secilen bu Gggenin bir kdgesinin A veya B olma olasi-
g kagtir?

1

5 1 7 2
A)— B) > C)— ) =
)3 )12 '3 )32 B3

. 5
Ug ayrik olay igin, sonucun A veya B olma olasihig FT

3
A veya C olma olasiift — tiir. Buna gére, A olayinin olma

4
olasiligr kagtir?

2 4 7 13 11
A 11 B) 35 © 8 D) 28 E) 21

Bir kutudaki 10 ampilden 3 G bozuktur. Bu kutudan art ar-
da 3 ampul aliniyor. Bu amplillerden birincisinin bozuk di-
ger ikisinin birinin bozuk digerinin saglam olma olasihg
kactir?

5 10
A 16 B) 21

D> gL

12
©) 21 25 60

16.

17.

18.

19.

20.

8 evli ¢ift arasindan iki kisi rastgele segiliyor. Bu iki kiginin

birbirleriyle evli olma olasiliklari kagtir?

nlt pl ol pl gl
8 - 10 12 15 18

8 farkll anahtarin bulundugu bir anahtarlikla bir kap: agila-
caktir. En ¢ok {¢iincli denemede kapinin agiima olasilig
kactir?

3

1 1
Ay — B —
)2 )8

1 1
Ky o O%

Bir torbaya esit sayida sari ve lacivert bilyeler konuyor. Bu
torbadan geri konulmamak (zere art arda c¢ekilen iki

5
bilyenin ikisinin de sari olma olasilig -szir. Buna gore,

torbadan ¢ekilen 2 bilyenin farkl renkte olma olasilig: kag-
tir? (Bilyeler 6zdestir)

5 7
AT B) PPy

Dizgiin bir ¢ift zar havaya atiliyor. Zarlardan birinin st yi-
ziine 4 geldigi bilindigine gbre, toplamlarinin 7 olmas: ola-
sihg kactir?

1 3 4
A 6 B) 18 © 11 D) 7 B) 13

m
w

N
M
L
D c K

Sekilde cember tzerinde 5, dogru (zerinde 4 nokta belir-
lenmigtir. Bu 9 noktadan secilen 3 noktanin tiggen belirt-
me olasihg kagtir?

AS Bt b D)< )22
4 5 9 10 21

MATEMATIN cOzhMmLY KiTaPeIK




" TEST 9°UN COZUMLERI u

1. 8 den bliyik veya 5 ile béliinebilen clmas: icin toplamlari-
nin 5, 9, 10, 11, 12 olmasi gerekir.

-5 -9 a0 A1 a2
(1.4) (3,6) (6,4) (6,5) (6.6)
4,1) (6,3) (4,6) (5,6)

(2,3) 4.5) (5,5)

(3,2) (5:4)

Istenilen —> 4 + 4 + 3 + 2 + 1 = 14 durum
Tum durum — 62 = 36

Olasilik, 14 = z bulunur.
36 18

Yanit C

2. Toplamlannin mutiak degeri 3 olan sayilar -3,0), (-2,~1)
(1,2) (0,3) olup 4 tanedir.

Tom durum — (3

Olasilik, 4 = ~4— bulunur.
(7

2]

Yanit D

3. Kiz | Erkek
Matematikten Baganili | 10 6
Matematikten Baganisizl 5 7

Segilen &grencinin matematikten basarisiz oldugu bilindi-
gine gore, evrensel kiime 5 + 7 = 12 elemanhdir.

Istenilen — Basarisiz kiz G8renci sayisi 5 tir.

Olasilik, S bulunur.
12

Yanit C
4. istenilen — TTTYYY -8L _ 20
313t
!
S s
4121
6!
Yy 2 ol
51
!
e 8 oy
6!
Tom durum — 2% - g4
Olasiiik, M = —21 bulunur.
64
" Yanit D

5.

Istenilen — {2,3,4,5,6}
Tm durum — {1,2,3,4,5,6}

Olasilik, —g bulunur.

Yant E

1. Torba 2. Torba
48 3L 28 5L

llk durumun korunabilmesi igin her iki torbadan ayni renk-
te toplarin gekiimesi gerekir.

Istenilen - S
a»
Olasmk,i.—z- + —:—3-.—5- = 2 bulunur.
77 77 49
Yanit B
Istenilen — 6 ¢iftten biri, fe)
1)
Tim durum — 12 ayakkabidan ikisi, (12)
2
{ 6)
1
Olaslik, -L—* L E—
[12) 66 11
2
Yanit C

Hedefin vuruima olasiigin bulmak icin, tim durumdan
hedefin vurulmama olasiigi cikarilir.

Hedefin vurulmama olasilig, EE -3 dur.
45 1
. . 3 7
Hedefin vuruima olasiligr, 1 ——= = -L- bulunur.
10 10

Yanit D

PERMUTASYON, KOMBINASYSN, BiNOM, OLASILIK

10.

11.

12.

Istenilen— %

QOlasilik, % . bulunur.

N
[\
[ SRS
N

Yanit A

A ve B ba@imsiz olaylar olmak Gzere; A nin olma olasihg
P{A), B nin olma olasthg: P(B) ise, A ve B nin olma olasi-
hgr; P(A) . P(B) dir.

Zar Para
istenilen — {2,3,4,5,6} . v}
Tim durum —> {1,2,3,4,5,6} , {¥, T}

Zarin Gst yiiziine gelen sayinin asal veya 3 ten biiyiik ol-

ma olasiligy; 5 dir.

Paranin yazi gelme olasiidy; ; dir. Buna gbre,

Olasilik, bulunur.

oo

N |
oo

Yanit A

2 ve 3 ile bdltnebilen sayilar 6 min katidir.

Istenilen —» 12<6k<96=2<k<16=15tane2ve 3
ile tam bdliinebilen iki basamakli sayi vardir.

Tiim durum — 10 < x <99 = 90 tane tane iki basamakli
sayi vardrr,

Olasilik, 15 = 1 bulunur.
6 Yanit C

Anne ile babanin yanyana oturmast 51.2! farkh gekilde
olup, yanyana oturmamalan 6! — 5121 farkl gekilde olur.

Istenilen — 6! — 512!

Tim durum - 6!

Olastlik, si-stal 2 bulunur.
6! 3

Yanit D

13. Koseleri A veya B noktasi olmayan tggenlerin

sag'/lsx; (;} = 35 tanedir. Bu 9 noktayla olugturulabilecek

{9 . T
icgenlerin sayisi; {3) = 84 tanedir. Buna gore, bir kdsesi

A veya B olan Gggen sayist, 84 - 35 = 49 tanedir.
istenilen — 48

Tom durum — (193) = 84

Olasiik, 22 = L dir.
84 12

Yanit D

14. P(C)=1—P(AUB)=>P(C)=1——3~ =>P(C)=-§ olur.
P(B)=1—P(Au0)=>P(B)=1—% =>P(B)=:1- olur.
1=P(A)+P(B)+P(C)=>1=P(A)+—§—+%

= P(A) = 13 bulunur.
28

Yanit D;

15. 3B(Bozuk) 7S(Saglam)

{stenilen—

Olasilik, i‘_?_ 7 + _§_ —7- 2 = —z— bulunur.

1098 1098 60

Yanit E

- 8
16. Istenilen kosulu saglayan ikili sayisi; ( 1)

16
Tam ikililerin sayist; ( 2)

()
Olasilik, AUA = 8 = 1 bulunur.
(16) 1615 15

2 21

Yanit £

MATEMATIK ¢6zimLl KiTAPCIK




1 19. lIstenilen — {4,3}, {3,4} (2 tane)
17. 1. denemede agiima olasihgi 3
Tim durum > {41}, {14}, {4,2), 2.4}, (4,3}, (3.4} {44}, O ACHLIMIE
L 71 1
2. denemede acgilima olasilig riciairs (4,5}, {5,4}, {4.6}, (6,4} (11 tane) :
3. denemede agiima olasilig —;—%%:-;- dir. Olasilik, 2 bulunur. 1. (2 + 3b)'0 ifadesinin agiiminda kag tane terim vardir? 6. (a+b)® ifadesi a nin azalan kuvvetlerine gore agildiginda,
1 ‘ A) 8 B) 9 )10 D) 11 E) 12 sondan 6. terim ne olur?
O halde; en ¢ok Gglincli denemede kapinin agiima Yanit C A) 84b*ad B) 84b%a* C) 96b%a’
olasilig), ++~+++=3 our. D) 126b%as E) 126b%a¢
8 8 8 8 :
Yanit B
2. (x-2y+ 32)7 agihminda katsayilar toplami kagtir?
A) 32 B) 64 C) 128 D) 256 E) 512 7.  (2x? —y)'0 ifadesinin agthminda x8 Ii terimin katsayisi kag-
fr?
18. _S L ‘ A) 1120 B)ygeo C) 480 D) —480 E) ~860
X tane X tane 9 4
X x-1 5 20. Ucgen sayis ( )—-( ) dir. Gunkl dogrusal 4 noktadan
ST A L 3/ \3
2x 2x-1 22
1 x-1 5 icgen olugmaz.
T2 o1 2 o
Bu 9 noktadan 3 noktanin secilme durumu( ) ddr.
= X=6 olur. 3
6 & (2)—(3) 22? "% a4 10
istenilen 18 1L = = = " = = bulunur. 3.  (x-2y)8ifadesi x in azalan kuvvetlerine gore agildiginda, 8. x3—-1- ifadesinin agiliminda sabit terim kagtir?
(9) 987 84 basgtan 4. terimin katsayisi kactir?
12 3 321 .
Tom durum — A)-448  B)-224 C)64  D)224  E)448 A)80  B)120  C)160 D)210  E)240
2 Yanit E
(6] (GJ
Olasiiik, A A 66_86 bulunur.
[12 66 11
2
Yanit E
7
4.  (x-—2y)® agiiminda x5 y? li terimin katsayisi kagtir? 9. (—2— + xz) ifadesininagiiminda x8 li terimin katsayist kagtir?
X
A) 84 B) 112 C) 124 D) 144 E) 180
» A) 42 B) 60 C) 84 D) 96 E) 120
X 8
5. (-—-—ya) acihminda ortadaki terimin katsayisi kaghir? 3\6
2 10. (x2~—) ifadesinin agiiminda sabit terim kagtir?
X
A) % B) -ii o D) 35 E) 70
2 A) 845 B) 960 C)1120 D) 1215 E) 1260

PERMUTASYON, HOMBINASYON, BiNOM, OLASILIK MATEMATIK e¢dzUmLl wiTAPEIK




11. (a— 2b)" agiiminda terimlerden biri ka®h® olduguna gére,
k kagtir?

A)1460 B)1320 C)1120 D)-1120 E)-1320

12. (a2 + 2b%)" ifadesinin a nin azalan kuvvetlerine gore agilt-
minda 6 terim olduguna gore, bastan 3. terim nedir?

A)5aSh6 B)10a%h® C)20aSh® D)40a°® E) 80athS

13. (x® - 2y)? ifadesi x in azalan kuvvetlering gdre agildiginda
sondan 5. terim agagidakilerden hangisi olur?

A) 70x8y* B) 70x%y® C) 560x8y*
D) 1120x%y8 E) 1120x8y4
14, (82 + KD)" = wcevureernnes +40a8b2 +...coverunnne agihiminda,
(k+n) toplami en ¢ok kagtir?
A)7 B) 6 C)5 D)4 E)3

8
18. (xf - 3—1—} agiiminda ortadaki terimin katsayis
X
kaghir?

A) 35 B) 56 C)70 D) 84 E) 112

PERMIITASYON, HOMBINASYON, BINOGM, OLASILIK

10
16. (5\5/_5 + 1) agiliminda kag tane rasyonel terim vardir?

A)2 B) 3 C)4 D)5 E)6

17.  {(x-y-Z)? ifadesinin agiliminda x*.y2.22 li teriminin katsayst
kactir?

A) 160 B)210  C)240 D) 320 E) 420

18. (x—2y2 + z)7 agiliminda x2.y5.22 li terimin katsayist kagtir?
A)-210 B)-420 C)-840 D)-1680 E)-3360

6

19. {i -y2 ) aciiminda ortadaki terimin katsayisi kagtir?

x2

A)-320  B)-160 C)-80 D)80  E)160

: 8
20. (2x+l) ifadesinin agihminda x# 11 terimin katsayis
X

kagtir?

A)-1112 B)-864 C)864 D)1112  E)1792

Il TEST 10°UN COzZOMLERI

1. (a+b)" agiliminda terim sayist n + 1 oldugundan (a+3b)!°
agthminda 10 + 1 = 11 tane terim vardir.

Yanit D

2. Katsayilar toplamini bulmak igin x =y =z = 1 alinirsa,
(1 -2+ 8)7 =27 = 128 bulunur.
Yanit C

3. Bagtan4.terimigin,r+1=4=r=310r.

8
Y (x)%2 . (~2y)® ifadesi kullanilir.

{
la)
(:\ .x5.(~2y)3 = 56.x5.(-8y3)

= ~448x5y"3 olur.

Katsay! — 448 bulunur.

Yanit A

8

4. { \ . (X)B—r .
e

x lerin kuvvet esitliginden

8-r 6
X =X =>r=2 bulunur.

@ (% . -2y

(-2y) = Ax®y? olarak alinirsa,

)2 = 28.x6.4y2

=112 x6y2 olur.
Katsay: 112 bulunur.

Yanit B

5. lfadenin agithminda 9 terim vardir. Ortadaki terim bagtan 5.
terimdir. r+ 1 =5 =>r= 4 tdr.

8 4 4

(4) . (—)2(—) . (—y2)4 =70 11% . ya olup katsayisi
0 _3 bulunur.

16

Yanit A

6. (a+ b)? ifadesindeki sondan 6. terim (b + a)° ifadesindeki
bastan 6. terimdir.r+ 1=6 = r=5{ir.

(2) .(0)*.(a)5 =126b%a® olur.

Yanit D

7. (10) - (2x2)1o4r
r

.(—-y)r = A.xa.yk olarak alinirsa

X lerin kuvvet egitliginden,
20-2r=6 =>r=7bulunur.

10
( 7) . (2x2)3 . (-y)7 =120.8x6.(—y)7

= —%Oxsy7 olur.
Katsayisi —960 bulunur.

YanitE

(10

8. k r } . (Xa)m—r

~2.r

0
A-x") = Ax olarak alinirsa,

x lerin kuvvet esitliginden,

30-3r—2r=0 =>r=6 bulunur.
10 .

( } . (x3)4 L (=-x 2)6 =210 dur.
6

Yanit D

9. (1'7) . (2.x"1)7"r .(x2)r

8
= A.x  olarak alinirsa,

x lerin kuvvet egitliginden,

~7+r+2r=8 =>r=>5 bulunur.

7 . i
(7 exH? . (%) = 21 ax 2. x"0 - 84x® olup
s)
katsayisi 84 tir.
Yani C
6 =
10. (6) . (xz)s'r. (-3x 1)r = Ax? olarak alinirsa

r
x lerin kuvvet esitliginden,
12-2r-r=0 =>r=4 bulunur.

(6} 22

E 032 . (-axh* - 15x* . 81 = 1215 olur.
4

Yanit D

11. (a—2b)" agiliminda terimlerden biri kafbd ise
n=8+3=11dir.

(11\ 1tr

] @' . (-2b)" - ka®b® esitliginde a larin

r
kuvvet esitliginden,
11~r=8 =>r=3 bulunur.
11
( ) . a% . (-2b)® = 165.2% (-8).b° olup
3

k =~165.8 =-1320 bulunur.
Yanit E

MATEMATIK ¢dzimed KirarciK




12.

13.

14.

15.

16.

(a2 + 2b%)" agiliminda 6 terim varsan =6 — 1 = 5 tir.
Bastan 3. terim, r+ 1=3 = r=2dir.

[5)

LZJ . (a®)? .(2b%)2 =10.a%.4b® = 40a®.b® bulunur.

Yanit D

(x2 — 2y)8 ifadesindeki sondan 5. terim, (-2y+x?)® ifadesin-
deki bagtan 5. terimdir.

(8) 4 1,214 4 .8 84 4
k4} C(=2y)TL (=)' =70 .16y % x® =1120x"y* tdr.

Yant E

(n) (a2)™" . (kb)" = 40a®b?
r

a larin ve b lerin kuvvet esitliginden 2n - 2r =6 ve r= 2 dir.
r=2igin2n— 4 =6 = n=5olur.

(Z) (@)% . k)? =102%%?

= 10k%a%? = 40a%”
= 10k2 =40 =>k=2 veya k=-2 olur.

k+n toplami en ¢cok 5+ 2 = 7 bulunur.

Yant A
1 ¥
[\& -—3—) aciiminda 9 terim olup ortadaki
¥x
terim bastan 5. terimdir. r+1=5 =>r=4 tir.
sY( 1Y ( 2 42
Ix2 | . |-x38| =70x%x 3=70x8
4
olup katsayist 70 olur.
Yanit C

10-r

10 10-r (10 =

( ) (%) =( ) .3 5 ifadesinde terimlerin
r r -

rasyonel olmasi igin 1—0515 kesrinde r nin 0,5 veya

10 degerlerini aimasn gerekir.

. [5 10 .
Buna gdre, («/5 + 1) agihminda 3 tane rasyonel terim

vardir.

- Yanit B

PERMUTASYON, KOMBIMASYON, BiNOM, OLASILIK

17.

18.

18.

20.

1. yol
(x —y — 2)® agiiminda x* y2 22 i terim,
4 2 2 8! .
X .y .z PIEE seklinde olup katsayisi,
8! _ _ 420 dir.

412121
1. yol
((x~y) - 2)® agiliminda;

8
( ) (x-y)¥" (-2) = x* y2.2° esitliginden, r= 2 dir.
r

8

( } (x=¥)°(~2)° Olur....c0.)
2

(x-—y)G agihminda;

/6) - (0F™ (=y)™ = x* y? esitiiginden,
m

m= 2 dir.

(:} X4_y2 o] 3] S e)

2. deki ifade 1. de yerine yazilirsa,

(8) . {6) x4. y2.22 olur.
2 2

8 6
x4.y2‘z2 teriminin katsayisi, &) .( ) = 420 bulunur.
o) (o)

Yanit E
(x ~ 2y2 + 2)7 aciliminda x2 y® 22 i terim,
3 2 T! .
x2.( 2y2) 2% T seklinde olup,
1
katsayisi—8. L =-1680 dir.
. 213121
Yanit D

6
f \. (2x2)% . (~y?)? =-20.8x%.y® olup
s
katsayisi — 160 bulunur.
Yanit B

8 _ B

( ) . (2x)8"r. (x 1)r = Ax” olarak alinirsa x lerin
r

kuvvet esitliginden,

8~r-r=4 =>r=2 bulunur.

(:).(2x)6 (x

-1,2

)2 =28 .64x° x7% = 1792x"

olup katsayist 1792 dir.

Yanit E

3.

5.

PERMUTASYON, KOMBINASYON,
BINOM VE O ;

7!+ 6!+ 5!
8i—6!

isleminin sonucu kagtir?

F N B)-L c)l4 [ E) 49
6 66 55 29

t+nl
M =1 oldugunagbdre, nkagtir?
(n+2) 12
A)S B) 10 C) 11 D) 12 E) 13

Bes Kisi diiz bir siraya kac farkli sekilde siralanir?
A)6 B) 24 C)120 D) 180 E) 720

8 kisiden 3 tanesi bir siraya siralanacaktir. Stralanacak ki-
siler belli olmadiina gdre, bu siralama kag farkli gekilde
yapilabilir?

A) 56 B) 336 C) 524 D) 6! E) 8!

Aralarinda Okan'in da bulundugu 7 kisi diiz bir siraya
Okan ortada olacak gekilde kag farkli sekilde siralanir?

A) 8! B) 7! C) 2.6! D) %— E) 12!

6.  Farkli 3 matematik, 4 fizik ve 2 kimya kitabi ayni brangtan

Kitaplar bir arada olacak sekilde bir rafa kag farkh gekilde
siralanir?

A) 3 B) 3L.71 C)o!
D) 31.31.4L.2! E) 31.31.41.4!

7. 3 mektup 5 posta kutusuna kag farkli sekilde atilabilir?
A) 58 B) 3° C)27 D) 15 E)5

8. 6 farkli dogru veriliyor. Kdseleri bu dogrularin kesim nokia-
si olan en fazla kag tane dortgen cizilebilir?

A)845  B)900 C)1075  D)1260  E)1365

9. 3 tanesi A ve difer 5 tanesi B noktasindan gegen 8 dogru
en fazla ka¢ noktada kesisirler?

A) 15 B) 17 C) 20 D) 22 E) 30

10. Farkh 3 gember ve farkh 4 dogru en fazla kag noktada ke-
sisirler?

A) 18 B) 24 C) 36 D) 42 E) 60

MATEMATIN ¢&ZimL KivAPEIK




T R o - - B -
11. Koseleri sekildeki noktalar A 15. 4 matematik, 2 kimya, 3 fizik kitabi arasindan rastgele bir
olan ve bir kdsesi A noktas: (ze- B tanesi alimyor. Alinan kitabin kimya kitabi olma olasilig
rinde olan en ¢ok kac tane dg- D G kagtir?
izilebilir?
gen cizilebilir? E F K 1 A) i B) 2 c) 3. D)2 E) 5.
3 7 10 9 9
A) 10 B) 12 C) 16 D) 18 E) 24
16. Hilesiz diizgln bir zar atiliyor. Zanin Gst kismina gelen sa-
yimnin ¢ift olma olasihigi kactir?
AL By 1L c) 2 oy & gL
) 3 ) 2 ) 3 ) 6 ) 6
12. Birtombalada 1 den 90 a kadar (1 ve 90 dahil) numaralan-
mug pullar vardir. Alinan bir tombala kartonunda ise 15
farkh numara vardir. Gekilen bir pulun kartonda bulunma
olasihigt kactir? (Pullar 6zdestir)
Al gl o8 oy L Ey.5
)10 ) 4 ) 8 ) 6 )12
17.  (x + y)® ifadesinin agiimindan herhangi bir terim alindigin-
da bu terimin katsayisinin tek olma olasiligt kagtir?
A 8 B z C e D 2 E 2
) S s ) 5 ) S ) 7
18. (x—2y)?® agiliminda katsayilar toplami kagtir?
A)-20 B) -1 C)o D) 1 E) 20
13. 60 Kisilik bir simfta 24 kiz vardir. Kizlarin —;—~ 0, erkeklerin
ise —1— U sarigindir. Siniftan rastgele segilen bir kiginin sa-
rigin oima olasihg: kagtir?
N gl gL p5 I
30 24 60 12 10
19. (x+3y)® ifadesi x in azalan kuvvetlerine gére agildiginda
bagtan 4. terimin katsayisi kachir?
A) 20 B) 140 C) 280 D) 420 E) 540
20. (X2 + y)'0 ifadesinin a¢iliminda ortadaki terim nedir?

14. ki basamakli dogal sayilardan rastgele 1 tanesi aliniyor.

Alinan bu sayinin 5 e bolinme olasihgi kagtr?

AL gl gL D)L g1
)2 )3 )5 )a )10

A) (1;)) x0y5 B (160) xPy3 @) (150) x5.y5
10y . & E)(;o) N

D)Ls).x y

10 ,, 10

y

PERMUTASYON, KOMBINASYON, BINOM, OLASILIK

TEST 11°iN CHZOMLER] "

. lLyol P8, 3) = =

7.6.5!+ 6.5 + 5 5(42+6+1)_ 51.49

8.7.6! - 6 6! (56-1) 6.51.55
_ 49
330
Yant E
(1)l +nl  (nef)ni+nl _ nl(net+t) 1
(n+2)1 (n+2).(n+1).nt (42 (n+1)nl 2
n+1=12=n=11 olur.
Yanit C
[514[3[2[1] =5! =120
Yanit C

I yol: [8]7]6] = 8.7.6 = 336

8l 8l _ _
g~ 5 S 876=9%

Yanmt B

Okan digindaki 6 kisi diiz bir siraya 6! sekilde simiflanirlar.
Okan da her siralamada ortalarinda oturacagindan yanit 6!
dir. (Yeri belli olan elemanin siralama sayisina etkisi yoktur.)

Yanit A

Aynt brangtan ofan kitaplar bir arada olacag: igin bir kitap
olarak kabul edilirse siralanacak kitap sayisi 3 olur. Bir ara-
da olan kitaplar da kendi aralarinda siralanacagina gore,

3. 38 ., 4 2
Yanit D

7.

10.

1. mektup 5 farkli posta kutusuna
2. mektup 5 farkh posta kutusuna
3. mektup 5 farkll posta kutusuna

atilabilir. O halde, mektuplar 5.5.5 = 58 farkli sekilde posta
kutusuna atilabilir.

Yamt A

6 farkli dogrunun (g )= % =15 tane kesim noktasi vardir,

Kégeleri bu 15 tane kesim noktasi olan {iggen sayisi da,

15)_ 156.14.13.12
= e = 1365 lur.
(4 ) 1234 o
Yanit £
A B

A ve B nokialarindan gecen dogrulardan birer tane segilir-
se kesim noktasi elde edilir. A ve B noktalari da kesim nok-
tast oldugundan 2 eklenir.

(?)(f)ﬂ +1=35+2=17olur.

Yanit B

Farkli iki cember en fazla 2 noktada kesigir. ( .2=86

N

Farklr iki dogru en fazla 1 noktada kesigir. (42) =6

Bir cember ve bir dogru en fazla 2 noktada

Kesisir. 2. (?) (?):2 .3.4=24

3\ (4 3\ (4
2. . . = = :
(2)+(2)+2 (1) (1) 6+6+24=36 olur

Yanit C

maTemarii ¢dzimul Kivapeix




11.

12.

13.

14.

15.

Gizilecek Giggenlerin bir kdgesi A olacag icin 2 kose seg-
mek gerekir. E, F, K, L den iki tane veya B, C, D den birve
E, F, K, L den bir tane segmek gerekir.

(36 o

Yanit D

15 < Kartonda bulunan numara sayis

90 <« Toplam numara saysi

151

90 6

Yanit D
60 kisi
24 kiz 36 erkek

24..1.: 8 sarigin kiz ve 36%- = 9 sarigin erkek vardir.
3

Istenilen — Sanginlar (8+9=17 kisi)
“Tiim durum — Stnif (60 Kisi)

17
thk, —— olur.
Olas 50

YamtC

istenilen —[9] [2]=9.2=18 say

{
{0.5}
Tam durum —[9] [10]=>9.10 = 80 say:
18 1
ik — =— bulunur.

Olastli 905 :

Yanit C

9 tane kitaptan 2 si kimya kitabi oldugu i¢in kimya

. 2
kitab! olma olasihigi —9- dur.

" YanitD

PERMUTASYON, HOMBINASYON, BiNOM, GLASILIK

16.

17

18.

19.

20.

1,®,3,@®, 5, © gelebilir.

O halde cift gelme olasthd %: 1? dir.

Yanit B
(6 _(8)
lo) ~ o)
6\ (6 _
) " s
(6y (6)
o) “la) 7"
(6)
o) =%
7 durumdan 4 {inde katsay: tektir.
O halde olasilik, % olur. Yanit E

Katsayilar toplamini bulmak igin x =1 ve y = 1 alinir. O hal-
de, (1 — 2)?° = 1 bulunur.

Yanit D

Bastan 4. terim igin, r + 1 = 4 = r = 3 tlr. Buna gdre,

(3 0% (3

)3 ifadesi kullanihir.

6
( ) . x3.27y3 = 20.x3.27y3 = 540x3y3
3

40 bulunur.
olup katsayisi 5 ulu Yamit E

(x® + y)10 ifadesinin agthminda 11 terim olup ortadaki terim
bagtan 6. terimdir. r+ 1 =6 = r =5 dir.

(1:) C(x2)10-5 (y)5 - (1:) x'%.y5 olur.

Yamit A

=

PERMUTASYON, K
M VE

DMBINASYON,
DLASILIK (KARMA]J

1. P(5,2) + P(6,3) ifadesinin esiti kaghr?
A) 140 B) 120 C) 100 D) 80 E) 60

2. C(n,n-3)+C(7,7)=C(0,0)+3.P(n,2) olduguna gdre, n kaghr?
A)4 B) 8 c)9 D) 12 E) 20

3.  Aralarinda Erhan, Ash ve Zeynep'in bulundugu 6 kigi bir si-

raya siralaniyorlar. Buna gbre, Erhan, Aslrnin, Ash da
Zeynep'in yaninda olacak sekilde kag farkh sekilde sirala-
nabilirler?

A)12 B) 18 C)24 D) 36 E) 48

4. Aralarinda Hakan ve Mehmet'in de bulundugu 5 kisi diz

bir siraya Hakan ve Mehmet yanyana gelmeyecek sekilde
kag farkli sekilde siralanir?

A) 96 B) 72 C) 60 D) 48 E) 24

5.  Deniz ve Ug arkadas! bir siraya siralanacaklardir. Bu sira-

lama Deniz basta ya da sonda olacak sekilde kag farkl ge-
kilde yapihr?

A) 6 B) 9 C) 12 D) 15 E) 24

10.

5 erkek ve 1 kiz égrenci bir siraya siralanacaklardir. Kiz
ogrenci ba§ta_ ya da sonda olmayacak sekilde kag farki
sekilde siralama yapilabilir?

A)380  B)480  C)540 D)600  E)720

GANAKKALE sozciigiindeki harfler yer degistirilerek ¢, N
ve L harfleri bir arada olacak sekilde 9 harfli, anlamii ya da
anlamsiz kag farkh sdzcik yazilabilir?

A8l BT C) 8! D)35l  E) _ZL

d, // dy /l dg /1 d, 1 ds, g

dg /1 d, 1l dg 1l dg I/ dyg 1 dyy /
|
|

A nokiasinda bulunan bir
arag, sekildeki gizgilerin tize-
rinden en kisa mesafede yol 1
alarak B ye ulagmak istiyor.

A dan B ye kac degisik sekilde gidebilir?

A)108 B)126 C)132  D)144

E) 156

10 kisilik bir sinifta her bir 6grenci diger arkadaslarnnin
hepsine birer tane hediye almigtir. Bu sinifta toplam kag
hediye alinmighir?

A) 30 B) 45 C) 60 D) 90 E) 180

Késeleri, sekilde verilen
noktalarin {zerinde olan
kag farkh tcgen cizilebilir?

A) 36 B) 48 C) 64 D) 69 E) 84

MATEMATIN ¢cBZUMLD Kivapenx




11.

12.

13. 3 diizgliin madeni para havaya atiliyor. Paralardan 2 tane-

14.

15. 2 dizgiin madeni para ve diizglin bir zar atiliyor. Paralann

Kégeleri gekilde verilen A
yanm gemberin (zerindeki L
A B,C, D, EFKLnok 5 K
talar (zerinde olan en ¢ok
kag tane dortgen gizilebilir?

C D E F
A) 16 B) 17 C) 36 D) 52 E) 53
Sekilde kag tane
dortgen vardir?
A) 60 B) 80 C) 90 D) 100 E) 120

sinin tura, 1 tanesinin yazi gelme olasilig kaghr?

5 3 1 1 3
A) = B) = C)— D) — E) =
)2 ) )2 )% '3

Iki diizgiin zar atiliyor. Zarlarin Gzerindeki sayilarin topla-
minin 2 den kiiglik olma olasiligt kagtir?

A B)% ‘ 0)33— D)—l— E)0

ikisinin de tura, zarin da asal say! gelme olasilig kagtir?

1 1 1
A)? B)—3—— C)—4— D) — E)—

PERMUTASYON, KHOMBINASYSN, BINOM, OLASILIK

16. Dizgin bir zar ile dilzgin bir madeni para ayni anda atih-
yor. Zann 2 den biiylk veya paranin tura gelme olasiigi
kagtir?

1 1 1 D)2 g
A)6 B)3 C)2 ) )

i7. (1+ X 5 agihimindan rastgele segilen iki terimin katsayilar
toplaminin 12 den kigiik olma olasthg: kaghr?

1 1 3 7
LYY B 3 03 D) 7 B

g
18. (Sx +1—) ifadesinin agiliminda bagtan 5. terimin katsayis
X

kagtir?

A) {9]. 34
4

19. (2x —y) ifadesi x in azalan kuvvetlerine gére agildiginda
" bastan 6. terimin katsayisi kagtir?

A) 84 B) 42 C) 21 D) —42 E) -84
( 1)°
20 Pf; — ) ifadesinin agiliminda sabit terim kagtir?
2x
Al Bl B pis B
8 4 2

TEST 12°NiN COZUMLERI

P (5.2)+P(6.:3)=—>+ O
' =2 T e

=5.4+6.5.4=20+120=140 olur.

Yamt A
C(n, n - 3) + C(7,7) = C(0,0)+ 3.P(n,2)
C(n, n-3) = C(n,3) oldugundan;
D (072) L 4y 430 (net)
321
= W: 3_n_(n..1)
6
=n-2=18 = n=20bulunur.
Yant E

[EAzZ]9.97

Erhan, Asli ve Zeynep bir kigi olarak kabul edilirse 4! sekil-
de siralanirlar. Kosula uygun E, A, Z olabildigi gibi Z, A, E
de olabilecegi icin 2.4! = 48 farkh sekilde siralanabilirler.

Yanit E

Toplam siralama sayis! 5! = 120, Hakan ve Mehmet'in
yanyana olduklari siralama sayisi ise 41.21 = 48 dir.

O halde yanyana bulunmadiklan siralama sayisi,
120-48 = 72 olur.
Yanit B

Yeri belli olan elemanin siralamaya etkisi olmadigindan
Deniz basta olacak sekilde 3!, sonda olacak sekilde yine 3!
siralama yapilir. Toplam siralama sayisi da,

31+3! = 2.3 = 12 olur.
Yanit C

Toplam 6! siralama yapilabilir. Kiz 6grenci, basta olacak
sekilde 5!, kiz 8grenci sonda olacak sekilde de 5! siralama
yapilabilir. Glink yeri belli olan elemanin siralama sayisi-
na etkisi yoktur. O halde siralama sayisi 6!~2.5! = 480 olur.

Yanit B

[CNLJA A AKKE

Bir arada bulunan elemanlar 1 eleman olarak kabul edilir-
7
32t
larinda siralanabilecedi icin,

7! 7!

gzl
3 a0 3! 5 olur.

se

sekilde siralanirlar. Bir arada bulunanlar da ara-

Yanit E

Arac en kisa mesafe yol alarak B ye gidecektir. Bunun igin

ara¢ daima sada ve yukari ilerlemelidir.

A noktasindan basglayarak B

5 kere sag ve 4 kere yukari gi- ? | ] [ i i

derse mutlaka B nokiasina T T T 1T

ulagir. Sekilde ara¢ 5 saga, 4 / / ” [ ] /
T |

yukari giderek B ye ulagmigtir. -2 [ ]
SSSSSYYYY —» siralamast
al

—— = 126 defisik sekilde gidebilir.
5141 oeies gieenit

Yanit B

(120 )= -1-;—19- = 45 tane ikili segilebilir. 2 kisi arasinda 2

hediye verilecedi igin 2.45 = 90 tane hediye alinmigtir.
Yanit D

MATEMATIK cOZUMLE KiTAPEIK




10. Dogrusal noktalardan 3 tane segmek ficgen olugturmaya-
cagi igin,
i 5{ane
(9)- 5 (4-[3) = _—987_10 4—1=69 olur.
3/ \3/ \8/ \3) 8321
Yanit D
M. CDEF B.A LK
2 tane 2 tane
1 tane 3 tane
0 tane 4 tane segmek dorigen olusturur.
(g) . (;) + (:’) . (g) + (g) . (i): 6.6+4.4+1.1=530lur.
Yanit E
12. Bir dortgen olusturabilmek igin sekilde-
ki 4 yatay ve 6 diisey dogrulardan 2 ger
tane segmek gerekir.
4\ (6
.{-]=6.15=90 olur.
)2
Yanit C
13. L.yol
YYY,YYT, YTY,TYY, TTY, YT, YTT , TTT
N
3 tane
8 tane
2 sinin tura 1 tanesinin yazi gelme olasilig % dir.
1. yol
. " 31
istenilen — (YTT) 5 =
Tam durum — 2s =8
Olasilik 5;- dir.
Yanit E

14. 2 zann {izerindeki sayilarin toplami 2 den kigik olamaya-
cagi igin olma olasiig 0 dir. (imkansiz olay)

Yanit E

15. 2 madeni para atilinca (Y,Y), (Y,T), (T.Y), (T,T) gelebilir.

Ikisinin de tura olma olasihg —}tﬁr.
Bir zar atildiginda 1, ®, @, 4, ®, 6 gelebilir. Asal sayi ol-
mas! olasihgl —:—‘}—z Al dir.

6 2

Iki olayin biriikte gergeklesme olasihidt ise,

1 1

1
e, —— = — dir. (Baimsiz olaylardir.
72" 8 (Bag y )

Yanit D

2
16. Zann 2 ve 2 den kiiclk gelme olasihgr; s

Paranin yazi gelme olasilifi 15 olduguna.gore,

Zarin 2 ve 2 den kiiglik ve paranin yazi gelme olasths;

Zarin 2 den blyiik veya paranin tura gelme olasilifn

1 -~1« = E— bulunur.
6 6

Yant E

PERMUTASYON, KOMBINASYON, BiNOM, OLASILIK

17, 4 terimin katsayisi (z) =1

2. terimin katsayisi (f) =5
3. terimin katsayisi (Z) =10
4. terimin katsayisi (z) =10
5. terimin katsayisi (Z) =5
6. terimin katsayisi (Z) =1

Toplamlari 12 den blylik olan terimler;

2ile 3
2ile 4
3 ile 4! olup 5 tanedir.
3ileb
4 ile 5

Tdm durum — (2) =15

istenilen — 15-5=10

Olastlik, %g = 2 bulunur.

18. Bastan 5. terim igin,

8x)%*. (x™")* ifadesi kullanthr.

5 bulunur.

Yanit A

k J
( ) )5 (x4 = (i) . 3% x olup katsayist
[9)
o) °

Yanit B

19. Bastan 6. terim icin,

(22 . (-y)® = -214x2y5 o -84.x2

(3 . (2x)775 (~y)® ifadesi kullanllylr.
(7
ls)

olup katsayis! - 84 bulunur.

(ey { 2 ’
20. | x2 . {—1x“\ = A.x? olarak alinirsa
r \ 2 }
x lerin kuvvet esitliginden,
3__ —r=0 =>3=525 =1 = 2 bulunur.
1y \2
6 —
X2 Ay - 15x2 1x2 218 gy,
S 4 4
Yanit B

y3

Yant E

maTEMATIK cdZimrl KiTAPEIK




Bine

PERMUTASY
Vi VE ODLASILIK (KARMA]

N, KO

2.P(n,2) = P(n - 1,3) olduguna gore, n kactir?
A) 4 B)5 C)6 Dy7 E)8

. 5 kiz ve 4 erkek herhangi iki kiz yanyana gelmeyecek se-
kilde diiz bir siraya kag farkli sekilde siralamir?

A)5  B)5L5l  C)el4l D)2.5L41  E)5L4l

4 kiz ve 4 erkek herhangi iki kiz yanyana gelmeyecek se-
kilde diiz bir siraya kag farklt sekilde siralanir?

A)4l B8l CyaLal D) 2.41.41 E) 514!

A ={1,2,3,4,6,7,10} kimesinin 4 [0 perm{itasyonlarinin kag
tanesinde sadece 1 tane asal say! vardir?
A) 120  B)240 C) 264 D) 288 E) 298

9 Kigi 4 G 6nde 5 i arkada olacak sekilde fotograf cektirmek
istiyorlar. Fotografi kac farkli gekilde cektirebilirler?

A)418!  B)4L5l  C)2.4L5! D)ol E)29

6. 5 tabaninda li¢ basamakil rakamiart birbirinden farkll kag
tane pozitif tamsay: vardir?

A) 12 B) 24 C) 36 D) 48 E) 60

7. KIKIRDAK sbzcigindeki harfler yer degistirilerek anlamlt
ya da anlamsiz sekiz harfli kag farkl sdzcik yazilabilir?

A) 900 B) 1200 C) 1800
D) 2400 E) 3360

8. 0,0,2,2,2,3, 3rakamlarn yer degistirilerek 7 basamaki 3
ile baslayip 3 ile biten kag farkli dogal say! yazilabilir?
A) 10 B) 24 C) 36 D) 72 E) 120

9. 0,0,1,1,2,2,2 rakamian yer degistirilerek 7 basamaki ka¢
farkhi dogal sayi yazilabilir?

A) 45 B) 60 C) 90 D) 120 E) 150

10. d, /d, /i dglld, ve dg dg d; dg dg dyg

[ [ ] ] ]/
de /1 dg /1 d, /1 dg /] dg 11 d d,
5 ‘ 6 ‘7 8 ‘9 uw / / / / / / N
Sekilde bir kenan dgdogrusu  / / / / [/ / g
lizerinde bulunan kag¢ tane / / / / / ds
paralelkenar vardir? r 71777 ¢
A) 24 B) 30 C) 36 D) 48 E) 60

PERMUTASYON, KOMBINMASYON, BiNCGM, OLASILIK

11. $ekilde kag tane ggen A

vardir? /N d
1

12. Aralarinda bir evli ¢iftin bulundugu 6 kisi arasindan 3 kisi-
lik bir ekip olusturulacaktir. Evli ¢ift birbirinden ayrilmamak
izere bu ekip kag farkh sekilde olusturulur?

A)6 B) 8 c) 10 D) 12 E) 16

13. Birtorbada 1 den 5 e kadar numaralandiriimis 5 kirmizi, 5
siyah top vardir. Torbadan c¢ekilen bir topun siyah veya
Ozerinde tek say! yazma olma olasiids kactir? (Toplar 6z-
destir)

m% B2 o m% a%

14. Diizgin bir para iki kere atiliyor. Bir kere yazi geldigi bilin-

digine gore, her iki atigta da yazi gelme olasihdi kagtir?
1 1 1 1 1

A) — B) — C) — D) — E)—
) 5 ) 3 ) ) ) 6

15. 0,0,3,3,3,4,4 rakamlan yer degistirilerek olusturulan bir sa-
yinin 7 basamakl olma olasiigi kaghr?

5 2 2 3 3
A B) = o= D)= E) =
)7 )7 )5 )5 )4

16. Dizgln 6 madeni para atiliyor. Paralardan i
gelme olasiig kagtnr?

ikisinin. yazi.

45

2 > 19 3
Ny B3 » Of ol 5o

32

17.  Aralaninda Fati'in de bulundugu 6 Kisi arasindan, rastge-
le 3 kisi segiliyor. Segilen kisilerin arasinda Fatit'in de by-
lunma olasithgt kagtir?

Al pil gl
)2 )3 )y

D)L By L
)5 )6

18. (x + 3y — z)" ifadesinin agiliminda katsayilar toplami 243
olduguna gore, n kactir?

A) 1 B)2 C)3 D)4 E)5

(v;—yy ifadesixin azalan kuvvetlerine gore acildijinda
bastan 5. terim agadidakilerden hangisi olur?
A)35xy2  B)35xy* C)35x%y D)-35xy* E)-35xy?

10
20. (xz— _15) ifadesinin agilimi x in azalan kuvvetleri seklinde
X

diizenlenirse, sabit terim bastan kacinci terim olur?
A)3 B) 4 C)5 D)6 E)7

MATEMATIK ¢6ZUMLE KiTARPCIK




2.P(n, 2) = P(n—1, 3)

ol _ (n-1)!
(n=-2)1 7 (n—4)!
2. n(n=1).(n-2)t _ (n-1).(n-2).(n-3).(n—4)!
(n=2)1 B (n—4)
2n=n2-5n+6
0=n2-7n+6

0={(n-6)(n-1)=>n=6veyan=1dir
Buna gore, n = 6 dir.
Yanit C

KEKEKEKEK kizlar kendi aralarinda birer aralikh 5!
olarak siralanir. Erkekler de kalan bosluklara 4! sekilde si-
ralanirlar. O halde hepsi, 51.4! farkli sekilde siralanabilirler.

YantE

- E~ E ~ E -~ E - siralamasinda kizlarin oturabilecegi 5

farkli yer vardir. Bu 5 farkl yerden 4 @ (2) = 5 farkl se-
kilde secehilir.

O halde tim oturus siralamasi

(2)4;.4! =5.4141=5141 olur.
Yanit E

A ={12,34,6,7,10}
A kiimesindeki asal sayilar 2, 3 ve 7 olup 3 tanedir.

(3)
3 asal sayidan birini segmek; L1J
- . [4)
Kalan 4 sayidan d¢iinil secmek; L }
3
Secilen sayilarin permiitasyonu;

{f) : (z) . 4! =288 bulunur.

YamtD

9 kislyi siralamak yeterlidir. 9 kisinin siralanmas 9! dir.
Yanmit D

6.

10.

11.

5 tabaninda {0, 1, 2, 3, 4} kimesinin elemanlar

kullanilabiir. =48

Yahlt D

KIKIRDAK sbzciigiinde 3 tane K, 2 tane | harfi var.
O halde; tekrarli permiitasyondan,

!
8! _87654321 3360 farkli sdzcitk yazilabilir.

3121 32121
YanitE
3,00222 3
5 _54_40
Zial - 21
Yanit A
0,0, 1,1, 2,2,2 7!
,0, 1,1, ,,.”mtane
2 2 3

siralama olusgturulabilir fakat sayinin 7 basamakl olmasi
icin 0 ile baglamamasi gerekir. 7 sayidan 5 tanesi 0 dan

farkll oldugu iginde —3— ile carpmak gerekir.

5 7
7 212131

=150 tane say! yazilabilir.

YanitE

dg dodrusu segildijinden yatay 2, diisey
1 dogru secerek paralelkenar olustu-

. 4 (5
rulur. (2) . (1)_ 30 olur.

YanitB

Bir Giggen elde edebilmek icin A nokta- A
sindan gegen 5 dogrudan 2 tane d, ,

d, , d, dofrulanindan da 1 tane seg-
mek gerekir.

(Z) . (?) = 10. 3= 30 tane Gggen vardir.

Yanit A

PERMUTASYON, KOMBINASYON, BiNOM, OLASILIK

12.

13.

14.

15.

16.

6 kigi A, B, C, D, E, F kigileri olsun. A ile B evli olmak
zere,

Aile B ninbulundugu (2) . (‘11) =4 farkli durum vardir.
Aile B ninbulunmadigi (i) . (g) =4 farkh durum vardir.

O halde, bu ekip 4 + 4 = 8 farkh bigimde olusturulur.
Yant B

O 00 ®6 O 6 6
k k k k k s s s s s

Segilen bir topun kirmiz: ve ¢ift olma olasihi ]—2—= %

Secilmis topun siyah veya tek sayi olma olasilig

1- 1.4 olur.
5 5
Yanit E
Gelebilecek durumlar  YY
YT
TY
Istenilen Y.Y) =1 owr
timdurum (Y, Y),(Y,T),(T.Y) 3 '
Yanit B

0,0,3,3,3,4,4 rakamlan yer degistirildiginde 7 basamakh
sayi olmast igin 3 veya 4 ile baglamasi gerekir. 3 veya 4 ile
baglayan 5, toplam 7 sayi oldugu icin 7 basamakh olma
olasih@ % dir.

Yanit A

6 madeni para atildiginda her madeni paranin 2 farkli (ya-
21 veya tura) durumu oldugu igin,
2.2.2.2.2.2 = 26 = 64 farkl olay gerceklesebilir.
Y,Y,T,T,T,T tekrarh permiitasyondan,

6l

1.41
olasilik 2—4— = E bulunur.

Yanit €

17.

18.

19.

20.

Secilecek 3 kisi arasinda Fatih de bulunacag, igin geriye
kalan 5 kisiden 2 kisi secmek gerekir.

(5
Istenilen; (2)

Tom durum; (g)

(o) _ 21
Olasilik, 2 21

1
(6) 654 2
3 321

olur.

Yanit A

Katsayilar toplami igin x =1, y = 1 ve z = 1 olarak alinr.
O halde,

(1+3-1)"=243=3"=35=n="5olur.

Yanit E
Bastan 5. terim icin,
7-4
(7y [ 1) e
|x3 1 (-y)* ifadesikullandir.
o)
7
[7) .x. (~y}* = 35xy* bulunur.
\4)
Yanit B

(1:)) (x2 10

x lerin kuvvet egitliginden,

(=x"¥) = Ax? olarak alinirsa

20-2r~3r=0=>5r=20=r=4 olur.
Sabit terim basgtan (4 + 1 = 5) 5. terimdir.
Yanit C

MATEMATIN edziipaLil MiTAPe




PERMUTASYO
BINORM VE OLASILIK {

N, KOMBINASYON,

Rakamlari toplami 5 olan (¢ basamakh kag farklh dogal sa-
yi yazilabilir?

A)12 B) 14 C) 15 D) 18 E) 20

Diizgiin 7 madeni para havaya atidiginda paralarin 3 @
yazi 4 { tura kag farkh sekilde gelebilir?

A) 35 B) 70 C) 3L.4! D) 210 E)y7!

420 sayis! asal sayilarin carpimi seklinde yazilacaktir. Kag
farkh sekilde yazilabilir?

A) 30 B) 45 C) 60 D) 90 E) 120

4 kisi yuvarlak bir masa etrafinda kag farkh sekilde sirala-
nabilir?

A) 6 B) 24 C) 120 D) 600 E) 720

5 kiz ve 5 erkek yuvarlak bir masa etrafina herhangi iki kiz
yanyana gelmeyecek sekilde kag farkl sekilde siralanir?

A)24141  B)9l  C)5L5l  D)4L4l - E)4Ls!

6.  Anne, baba ve 4 gocuktan olugan bir aile yuvarlak bir ma-
sa etrafina anne ve baba yanyana gelmeyecek sekilde kag
farkli sekilde siralanir?

A) 120 B) 72 C) 60 D) 48 E) 24

7. 4 evii cift, evli ¢iftler bir arada olacak sekilde yuvarlak bir
masa etrafina kag farki sekilde siralanir?

A) 384 B) 180 C)120 D) 96 E) 48

8. 5 farkli anahtar maskotlu bir anahtarliya kag farkh gekilde
stralarmr?

A) 720 B) 360 C) 120 D) 60 E) 24

9.  Ozdes 3 kirmiz), 4 yesil, 2 mavi boncuk bir halkaya yesil
boncuklar bir arada olmak tUzere kag farkhi sekilde sirala-
-nir?

A)5 B) 15 C) 30 D) 60 E) 100

10. 5 kiz 3 erkek diiz bir sira boyunca herhangi 2 erkek yanya-
na gelmemek Gzere kag farkh sekilde siralarur?

A) (g) .3l B) (:) 5131 c) (g) 315!

PERMUTASYON, KOMBINASYON, BiINOM, OLASILIK

11. 4 evii ¢iftin bulundugu 8 kisi iginden birbirleriyle evli her-
hangi bir ¢iftin bulunmadii 4 kisilik ekip kag farklr sekilde
olugturulur?

A8 B) 16 C)24 D) 32 E) 48

12. A={0,1,2 34,5, ..., 10} kiimesinin 4 elemanl: alt kiime-
lerinin kag tanesinde, 7 tek sayi olarak en biytk elemani-
dir?

A) 69 B) 72 C) 80 D) 84 E) 90

13.  Bir aticinin bir hedefi vurma olasiligs her atiginda -z—tﬂr.

3
Atici 4 atig yaptiginda hedefin vurulmus olma olasihgi

kagtir?
nL ol g2 pl B
81 27 27 3 81

14. 4 doktor ve 3 hemgirenin bulundugu 7 kisilik bir grubun
icinden rastgele 3 kisi seclliyor. Bu {i¢ kisiden en az ikisinin
doktor olma olasilig kagtir?

AZ gl g2 pIZ B

35 7 5 12 24
15. [ torbada 4 yesil, < i
2 kirmuzi, . torbada 3 w W

vesil, 3 kirmizi top vardir.

l. torbadan rastgele bir

top ¢ekilip ikinci torbaya

daha sonra |l. torbadan . torba II. torba

rastgele bir top cekilip 1.

torbaya atiliyor. llk durumla son durumun ayni olma olasi-

g1 kagtir? (Toplar 6zdestir)

A gt g3 pl 52
7 7 42 21 7

16. 3 kirmizi, 4 mavi, 2 sart topun bulun- ey
dugu torbadan ayni anda rastgele 3 top W
cekiliyor. Toplarin farkhi renklerde olma
olasihigi kagtir? (Toplar 6zdestir)

A2 gl gL D)2 £)3

) s ) s ) ) = ) =
17. 1. torbada 3 san, g <
4 mavi, Il. torbada 4 sar, W W

2 mavi top vardir. iki tor-
badan birer tane top ceki-
liyor. Toplann farkli renk-

lerde olma olasiig kag- L. torba 1i. torba
tir?
(Toplar dzdestir)
2 3 4 5 1
A)— B) — C)— D) — E) —
) 3 ) 7 ) 7 )21 )21

18. (V; +y) 10 agiiminda kag terim rasyoneldir?

A)3 B) 4 0)5 D)6 E) 7

19. (a+2b + 3c)° agiiminda a? b? ¢ li terimin katsayisi kagtir?
A) 80 B) 120 C) 240 D) 300 E) 360

20. (a® - 2b)® agiliminda af Ii terimin katsayisi kactir?
A) -160 B)-80  C)20 D) 80 E) 160 -

BARASINAA NSNS AFASIRHONR NE RFAR A manny




TEST 14°UN €0

1 ZUMILERI : “

3l

1,18 -—>—‘é—!‘ =3
3!

1,2,2 —95 =3

2,0,3 — =4
1,0,4 - =4

5,0,0 — [1][0]0] =1
+
15

Yanit C

Y,Y,Y, T, T, T, T Tekrarl permitasyon uygulanirsa,
S e s i

3 4
1
785 _ 35 farkii sekilde olur.
314t 321
Yamt A
4202
2102 "
105|3 420=2.23.5.7 tekrarh permiitasyondan
35|56 -
7|7 SL_120 g
1 21 2
Yanit C
Yuvarlak masada 1 kigi sabit tutulacagindan,
(4-1) =3l =6 olur.
Yanit A

Erkekler sabit tutulursa, Kizlar 5!
degisik sekilde otururlar, erkekler-
den 1 kisi sabit tutulursa, diger er-
kekler 4! seklinde oturabilir. Top-
lam 51.4! seklinde oturabilirler.

Yanit E

6. Tim siralama sayist (6-1)! = 5! = 120 dir. Anne ve baba
yanyana olacak sekildeki siralama sayist ise

[AB]7%9 T — (5-1).2t=48dir.

O halde, 12048 = 72 siralamada anne ve baba yanyana
gelmezler.

Yanii B

7. 4 evlicifti evli ¢iftler yanyana olma kosguluyla yuvarlak ma-
sa etrafina (4-1)! degisik sekilde siralanir. Her ¢ift kendi
arasinda 2! degisik sekilde siralanirsa

(@-1).2r. 21,21, 21 = 96 farkl siralama elde edilir.
Yanit D

8. ntane anahtarin siralanmasi;

] 1
___O(n;ﬂ! ldugundan —-«——(6;1)' = %: 60 farkh sekilde siralanir.

(Maskot da anahtar olarak kabul edilir.)

Yanit D
9. 3K 2M
I I
Yesilleri bir arada tutarsak KCalli] =—52; =60
. .. 80 60
Boncuklar 6zdes oldugu igin ERETE 5 olur.
<
3 kimmizi 2 mavi
Yanit A

1 2 3 4 5 6

Kizlar birer arahki otururlarsa kendi aralarinda 5! gekilde
siralanirlar.

Erkekler ise 6 farkli bosluktan 3 {ine

(2) . 3! gekilde siralanirlar.

6
O halde, hepsi (3) . 31. Bl farkh sekilde siralaniriar.

YanitC

PERMUTASYON, KOMBINASYON, BINOM, OLASILIK

11.  Her ciftten 1 kisi alinarak 4 kisilik grup olusturulur.
2) (2y (2 2\ =2tz
- @)-(@-(®)=2222=2"=16 ou.

YanitB

12. 7ninyanina {0, 1, 2, 3, 4, 5, 6, 8, 10} kiimesinden 3 tane
segilecekiir.

Yanit D

13. Hedefin vurulmus olmasi, en az bir tanesinde aticinin he-
defi vurmas! demektir. Dort atiginda da vuramama olasihi-

T RPLALANL U R, By
33 3 3 8

Diger tim durumlarda hedef vurulmus olacagindan,

1 80
olasilik 1—-— = — bulunur.
81 81

YamtE
14. 4 doktor 3 hemsire
En az ikisi doktor — 2 1
3 0
) ()+(s)- ()
Olasthk, 2 \1 3 \0 = 6.3+4.1 = 2 olur.
(7 765 35
3 3241
Yanit A

158. |. torbadan yesil top alinip ikinci torbaya atiliyorsa durum
degismemesi igin 1. torbadan da yesil gekmek gerekir. Ay-
ni sey kirmizi top icinde disGndldr.

Yesil Yesil , Kimizt  Kirmizi

oxasmk,i;— L 4,2 4. 2A4

4
. — = — olur.
7 6 7 42 7

Yanit B

16. 3 top da farkl oldugundan biri kirmizi, biri mavi, biri de sa-

11 olacaktir.
K M. 8
()6
Olasilik, B\ = 34.2 = —2—olur.
9) 987 7
3 321
Tim durum
YanitD
17. I. torba 1. torba
S M
M S
S M M S
Olasmk,i . —2— + -4— —4- = E = 11— olur.
7 6 7 6 42 2
YamitE

18 @x+y)© = (x3 +y)'° ifadesi —;- . a tamsay

olmahdir. a = 10 dogal sayilar, 0,3,6,9 olmak
Gzere 4 tanedir. O halde, 4 terim rasyoneldir.
Yanit B

19. 1 yol
(a+2b+3c)® aciiminda a® .b2 ¢ li terim
5
( } . a5 (ab+30¢)"
r

S—r=2=>r=3tlr

3
(2b + 3¢)? agiiminda (k) (2b)3% (3c)* k= 1dir.
Buna gbre, a® .b? .c terimin katsayist

(Z} (13) 223" =10.3.4.3 = 360 bulunur.

I1. yol
5 2.2 o
(a+2b+3c)” agiiminda a”.b".c¢ i terim
512.(2b)2.3c.2]L!2l = 360 az.bz.c olup katsayisi 360 tir.
-Yanit E
[5)

20. LTJ A(a%)% " (-2b)" = x a®.b¥ olarak alinirsa,

a larin kuvvet esitliginden
15-3r=6 =>r= 3 bulunur.
5
(3) {(a®)2. (-20)® =10.a® .(-8b%)=-80a®b?
olup katsayisi - 80 dir.

Yanit B




d. e, f} kimesinin elemanlar kullanilarak olug-

A= ;{a’:‘; C'L;';glil permntasyonlardan kag tanesinde bir tane
urulac
sesli harf vardir?

a4 B) 108 c)72 D) 54 E) 36
A)

pasamakii rakamlart birbirinden farkh kag farki dogal
Ug bas '

say! vardir?

000 B) 728 C) 648 D) 540 E) 480
A)

1t pasamakil rakamlari birbirinden farkl kag tane tek do-
)

D
gal say! vardir?

B) 6400 C) 3440
A) 9000 )

D) 2460 E) 2240

"o pasamakii Gift dogal sayilardan kag tanesinin rakamla-
ug

r pirbirinden farklidir?
) 540 B)420  C)360 D) 328 E) 320
A

12,3456 7} kiimesinin elemanlart ile rakamlarn

Q- Tgifin'de’n farkli 300 den kiigiik kag farkhi dogal sayi yazi-
irl

Jabilir?

2 109 B) 88 C) 60 D) 42 "E) 30

6. A={0,1,2, 8,4, 5} kimesinin elemanlar kullamlarak 230
dan bilydk rakamlar birbirinden farkli ¢ basamakll kag
farkli dogal say: yazilabilir?

A) 30 B) 48 C) 60 D) 71 E) 72

7. A={0,1,2, 3, 4,5, 6, 7} kimesinin elemanlar kullanilarak
yazilan rakamlan birbirinden farkli dért basamakli dogal
sayilardan kag tanesi 5 ile tam bdlinar?

A)240  B)320  C)360 D)390  E)420

8. KARTALKAYA kelimesindeki harfler kullanilarak her K
harfinden sonra A harfinin geldigi 10 harfli anlamh ya da
anlamsiz kag kelime yazilir?

A) 2.10! B)-Qé!. C) 10.8! D)8l E)27!

9. 1 den 5 e kadar numaralanmis 5 kirmizi top ile
1 den 3 e kadar numaralanmis 3 siyah top, ayni renkteki
toplarin Gzerindeki numaralar soldan safa dogru artmak
kosulu ile kag defisik sekilde siralanir?

A28  B)S6  C)112 D)144  E)156

10. 10 kisi 5 er kisilik 2 farkli gruba ka¢ dedisik sekilde ayrila-
bililer?

A) 126 B) 240 C) 248 D) 252 E) 260

11. Birotelde 3 yatakl 1, 4 yatakli 2 oda bostur. 11 kisi bu oda-
lara kag degisik bigimde yerlegtirilebilir?

A) 11550 B) 11600 C) 11650
D) 11700 E) 11750

12. A={1,2,3,4,5, .., 12} kimesinin 4 elemanl alt kiimele-
rinin kag tanesinde, 8 ait oldugu kiimenin en biiyiik gift sa-
yi elemanidir?

A) 68 B) 72 C)76 D) 80 E) 84

13. A ve B ba@imsiz olaylar olmak iizere,

P(A) = % ,P(B) = % olduduna gére, P(A N B) kagtir?

AL gl 3 p2 gle
25 25 5 5 25

14. 5 kirmizi, 1 siyah topun bulundugu bir torbadan geri kon-
mamak garti ile Gg top gekiliyor. Siyah topun dglincii geki-
ligte gelme olasihdi kaghr? (Toplar 6zdegtir)

Al B B Dyl g5
6 36 216 216 1296

15. Siyah torbanin iginde 4 siyah, 2 beyaz top, beyaz torbanin
icinde 3 siyah, 3 beyaz top vardir. Herhangi bir torbadan
bir top gekiliyor. Cekilen top ile torbanin ayri renkte olma
olasiligr kactir? (Toplar ézdestir)

AL pi c) L )R g S
) )9 )12 ) )6

16. 4 4 paralel olan 9 farkl dogrudan rastgele iki tanesi segil-
diginde segilen dogrularin kesigme olasihigi en gok kagtir?

AL B-L " & pyli gy 5.
)2 )3 )12 )12 )6

17.  AlPnin hedefi vurma olasihigi —:3— Mehmet'in hedefi vurma
olasihg: ise 1? dir. Ali ve Mehmet birer atig yaptiklarinda

hedefin vurulmus olma olasilig kagtir?

AL By-2_ c) 2 Dy& gy1i
)3 )3 )4 )6 )12

6
18. (a + g) agiliminda sabit terim kactir?
a

A) 20 B) 40 C) 80 D) 160 E) 320

19. (2x—y)” aciliminda sondan 4. terim asagidakilerden han-
gisidir?
A) 35x%y* B) 140x%y* C) 140x%°
D) 280x3y* E) 280x%y®

20. (x®+ 2y?)" agiliminda x8y® Ii terimin katsayisi kagtir?
A) 80 B) 120 C) 160 D) 240 E) 320




RN S Eoc ot S
n TEST 1%°IN COZUMLERI “
. . (2 + [1]8]4]-1=60+12~1=71
1. 2 sesli harften birinin segilmesi ( 1) 7 230 u gdziimden
2 atmak igin
4 sessiz harften ikisinin secilmesi (g) 5 5
Yanit D
Segilen (¢ harfin permiitasyonu (:12) (g) . 8t dir.
2\ (4
' = =
(1).(2).3. 2.6.6.=72o0lur.
Yanit C
7. [7l615]11+ [6l615]1] =210+ 180 =380
¥ v
0 5
(Bir sayinin 5'e tam bélccoinnées; icin birlerlt(aa)sama-
gindaki rakaminin O ya da & olmasi gerekir,
2. = 648 farkh dogal sayi vardir. d v g
‘L YamtD
(0 gelemez)
Yanit C
8. RTA LY A
3. I'8]8[7]5] = 2240 tane dogal sayi vardir. X X
' N . 8l _o7
(0 gelemez) 3 X RTALXY A kelimesinin harfleri o15] 2.7 farkhi
? sekilde siralanir.
9 Yanit E
Yanit E
9. Numarasiz 5 kirmizi, 3 siyah topu 5—%— = 56 farkli sekilde
4. [8]8[4]+[9] 8[1]= 256 + 72 = 328 bulunur. siraladiktan sonra, ayni renkteki toplar soldan saga dogru
¥ I numaralandirilirsa tiim siralanis 56 farkli sekilde olur. (K-
2 0 ‘gikten biyGge dogru oldugu i¢in numaralar dikkate alin-
4 maz.)
6 (0 basa gelemeyec%ginden 0 igin
Y im diisandldi
8 ayri ¢6zam disindldi) Vamit B
Yamit D
10. 10 kisiden 5 kisi secilerek bir grup olusturdugunda kalan
diger 5 kiside farkh bir grubu olusturur.
(5)
5.  300'den kiigik say! Gg, iki veya bir basamakl olabilir. O halde olusan grup sayisi 5 dir.
2]6[5] + + =60+ 42 + 7 =109 olur. 2
v 10
1 (5)
2 5)_109.87.6 ~126 olur.
2 543212
Yanit A YanitA

11.  Once 11 kigiden 3 kigi, daha sonra kalan 8 kisiden 4 kisi ve
daha sonra kalan 4 kisiden 4 kisi segilir.

(:) : (i} . (:} = 165.70.1= 11550 bulunur.

Yanit A

12. 8 en blylk cift eleman olacagindan 10 ve 12 kiimeye alin-
maz. Difer 9 elemandan da 3 eleman segilir.

(2} = 84 bulunur.

Yanit E
3 2 2
13. P(A)= —,P(B)= — iseP(B)=1~ = = = olur
) s (B) A (B) A
PANB)=PA).PE) = > . 2 = 2 buunur
5 5 25
Yamit A

14. Siyah top Gglinch cekiliste gelecekse ilk iki gekiliste kirmi-
21 top gekilmelidir.

E- —4— —1——1olur
6 5 4 " 6 )
4 ¥ N\

1f.top 2.top 3.fop
kirmizt kirmizi kirmizi

Yanit A
15. Siyah torba ve siyah top gekme olasilig,
1424 4
2 6 12
Beyaz torba ve beyaz top cekme olasilifi ise,
1 . 3.3 oldugundan 4 + 3 =L bulunur.
2 6 12 12 12 12
Yanit €

16. (z) —(;) kadar kesim noktalarn vardir.

17.

18.

19.

20.

e 3-8
Olasilik, 2/ \2) 21 21 _36-6

= =2 olur
9 98 36 6
2 21
Yanit
I. yol
P(A) = _;_ ve P(M) = -;— (Bagimsiz olay)
P(A U M) = P(A) + P(M) - P(An M)
PAUM)= L, L 1 1.5 1_2
3 2 3 2 6 6 3
2. yol

Ikisinin de hedefi vuramamasi durumu disinda hedef vuru
mus olur.

Ikisinin de vuramama olasilig, —2— S %t(]r.

1
2
O halde hedefin vurulmus olma olasili1, 1 —-%— = % bulunur.

Yanit §

6

( ) A(a)f 7. (2.a™")" =x.a® olarak alinirsa,
r

a larin kuvvet esitliginden

6-r-r=0 =r= 3 bulunur.

(6) .(a)? . (2a™")® =20.a%.8a"® =160 olur.
a

Yanit |

(2x —y)” agiimindaki sondan 4. terim, (-y+2x)7 agilimindg
ki bastan 4. terimdir.

7
(3) (=)t ex)® =35 .y? . 8x3 =280x3y* olur.

Yanit |

n "
( ) . (x2)n - (2y2)r = Axey(5 olarak alintrsa,

r
x lerin ve y lerin kuvvet esitliginden
2n —-2r=6ve 2r= 6 olur.
2r=6=>r=3ver=3icin 2n-6=6 =n=6drr.
O halde,

6
( ) (32 (2y?)® = 20.x5.8y° - 160x°y olup
3

katsayisi 160 bulunur.

Yanit sl

Y VI T T T RO L T T ,W



A=1{0,1, 2, 3, 5, 6, 7} kimesinin elemanlar ile rakamlan
farkli 4 basamakli, 25 ile bolinebilen kag farkh dogal say:
yazilabilir?

A) 16 B) 20 C) 36 D) 52 E) 60
N+20+ 3+ 41+ ..., + 211 toplaminin 35 ile boliman-
den kalan kagtir?

A)8 B) 13 C) 25 D) 28 E) 33

4 kiz ve 4 erkek ayni cinsiyetten iki kisi yanyana gelmeye-
cek sekilde diiz bir siraya kag farkh sekilde siralanabilirler?

A} 2.41.41 B) 2.5.4! C) 54!
D) st E) 41

TIRTIL sbzcigindeki harfler yer degigtirilerek R ile bagla-
yip L ile biten anlamli ya da anlamsiz kag farkli sézcik ya-
zilabilir?

A)2 B)3 c)6 D) 12 E) 24

122333 alti basamakli sayisinin rakamlari yer degistirile-
rek alti basamakii kag farklt dogal say! yazilabilir?

A) 12 B) 15 C) 20 D) 30 E) 60

6. Ug basamakh, en az iki rakami ayni olan kag farkh tam sa-
yi vardir?

A)252  B)328 C) 504 D)656  E)800

7.  C(n,r)=56 ve P(n,r)= 336 olduguna gobre, r kagtir?
A)2 B)3 C)4 D)5 E)6

8. A={a,b,c, d, e, f} kimesinin (¢lil permiitasyonlarimin kag
tanesinde a bulunur, b bulunmaz?

A) 36 B) 32 C)24 D) 18 E) 12

9. Her posta kutusuna en az bir mektup atilacak sekilde 4
mekiup 3 posta kutusuna kag farkli sekilde atilr?

A) 12 B) 24 C)36 D) 48 E) 72

10.

B

Yukaridaki sekle gore A dan C ye gidip, doniiste giderken
kullandign giizergahi kullanmamak {izere A ya geri dénen
ara¢ kag farkli sekilde gidip geri dénebilir?

A) 144 B) 132 c)72 D) 60 E) 24

12.

13.

14.

15.

4 evli ¢iftin bulundugu 8 kisilik bir gruptan rastgele iki kigi
seciliyor. Segilen bu iki kiginin evli olma olasilign kagtir?

AL g2 oL Dy 1 Ey 3
)7 )7 )3 )4 )8

Hileli bir zarda 1 gelme olasiligi 1? diger rakamiarin gelme
olasilikian esittir. Zar rastgele atildiginda (st yiizeydeki sa-
yinin 1 ya da 2 olma olasilig kagtir?

2 3 1 3 3
A) = B) =- C)— D)= E) =
)5 )5 )2 )4 )20

Hileli bir madeni para atildiginda yazi ya da tura geimekte-
dir. Bir kez atildiginda tura gelme olasihgi %— olduguna

gére, 3 kez atildifinda 2 sinin yazi gelme olasiigi kachtir?

A2 Bl ol p2 gt

) 9 ) 9 ) 3 ) 3 ) 9
4 yesil ve 5 kirmizi topun bulundugu bir ﬁ
torbadan rastgele 2 top gekiliyor. Cekilen 2

topun ayni renkte olma olasiligi kagtir?

(Toplar 6zdestir)
As it & pl8 gL
5 9 9 18 12

Bir torbadaki siyah diigmelerin sayisi, beyaz diigmelerin
sayisinin 3 kati ve beyaz diigmelerin sayisi da kirmizi diig-
melerin sayisinin yarnisi kadardir. Torbadan art arda 2 diig-
me cgekiliyor.

Birincinin siyah, ikincinin kirmizi gelme olasiligi -2 oldu-
guna gore, torbada kag tane siyah diigme vardir? (Diigme-
ler 6zdegtir)

A)3 B)6 C)9 D) 12 E) 15

16.

17.

18.

18.

20.

Sekildeki taranmamis bdlmelerden
rastgele 1 tanesi taramyor. Taranan
béimenin tarali dértgenlerle ortak ke-
narmin olmama olasiig kagtir?

AL Bd oL pi gl
13 13 13 13 13

Bir kenart 6 br olan karenin iginden D o}
rastgele bir nokta alindiinda bu nok-
tanin [AB] ve [BC] ye dik uzakliklari
toplaminin 3 br ve 3 br den az olma
olasthgr kagtir?

Yarigapt 10 br olan bir cemberin icinden alinan bir nokta-
nin merkeze uzakhiginin 4 br ve 4 br den az olma olasilig:
yiizde kactir?

A) 12 B) 16 C)20 D) 40 E) 60

Bir sinavda Hasan'in bagarih olma olasiliii %40, Ismail'in
bagarili olma olasiligi da %860 dir. Hasan veya lsmail'in ba-
sarilr olma olasth@ yiizde kagtir?

A) 24 B) 48 C) 60 D) 76 E) 84

Bir siniftaki 6grencilerin %60 i fizikten, %50 si matematik-
ten, %30 u da her iki dersten kalmigtir. Bu siniftan rastge-
le segilen bir 6grencinin matematikten gectigi bilindigine
gore, fizikten de gecmis olma olasiligi kagtir?

AL Bl ol D)2 g3
)4 )5 )5 )9 )8




I} TEST 16°NIN COZUMLERE “

1.  Bir sayinin 25 ile béliinebilmesi icin son iki rakami,
00, 25, 50 ya da 75 olmalidir. A={0, 1,2, 8, 5, 6, 7}

[T 1215

4.4.1.1 =16

[T 17]5]

4.4.1.1=16

00 rakamian farkli olmadigi icin alinamaz.

O halde, 16 + 16 + 20 = 52 tanedir.
Yanit D

2. 35 sayisi 5 ile 7 nin carpimidir.

N4+21+31+4+51+61+ 7+ ... + 21!
L ————————

7 ve 5 in kati
6! den sonraki sayilar 35 ile tam bol{ndir.
114214+ 31+ 4!+ 5+ 6! =873
873 iin 35 ile boliimlnden kalan 33 tir.
| Yamit E

3. EKEKEKEK ... 0]
KEKEKEKE ... @

Kizlar kendi aralarinda 4!, erkekler kendi aralarinda 4! ge-
kilde stralanir. Kosula uygun 2 durum oldu§undan 4! . 4! .2
farkli sekilde siralanabilirler.

Yant A

4 RT.TLLL
R

4 ) - .
5T51= 6 farkh kelime yazilabilir. (Tekrarli permiitasyon)

(R ve L nin yeri belli oldugu
igin siralama sayisina etkisi

yoktur.)
YanitC
5 1,22 888 - P =854_60tnesay
Reae st 102 . s
S tane 3 tane yazilabilir.
(Tekrarlt permiitasyon)
Yanit E

6. U basamakh tiim tam sayilardan, rakamlan farkl tam sa-
yilar gikarilir. ’

9[i0[i0] ~ 918] =900 - 648 =252 tane

pozitif tamsay: vardir. Negatif tam sayilar da oldugu i¢in 2
ile carpilir. 2.252 = 504 bulunur.

YamitC
| ]
7. — 56 ve ——— =336 olur.
(n-r)trt (n-r)}!
n!
-1
A=t 36 e
! 56
L =1 = 3 bulunur.
(n-r)r!
Yanit B
8. a __ __ b bulunmayacai igin a ve b digindaki
4 elemandan 2 tane segilir. 3 eleman da 3!
seklinde siralanir. (3)3! = é—?— .6 = 36 bulunur.
Yanit A

9., 1.postakutusu 2. posta kutusu 3. posta kutusu

-2 1 1
1 2 1
1 1 2

seklinde 4 mektup posta kutularina atiabilir.

&)-0-0+0-C-0-60)-0)-L)-=

bulunur.

Yanit C

10. Aracin giderken 3.4=12 giizergahi vardir. Fakat dénerken
1 glizergahi kullandid igin 11 giizergahi kalir.
12.11=132 bulunur.
Yanit B

11. Segilen iki kisinin evli olmasi istendigi icin 4 ¢iftten 1 tane-
si secilir. 8 kisiden de 2 kisi segilmig olur.

(4)

Olasnlk,-1- = A = X olur.
g &7
2 2.1

Yanmt A

1
12. 1 gelme olasilig : oldugundan 2, 3, 4, 5, 6 sayilann-

dan birinin gelme olasilig,

1 3

1— - = — olur.
4

Digerlerinin her birinin gelme olasilig! esit oldugu icin her-
birinin gelme olastligt,

3
4 .3 dir
5 20

Yanit A
13. P(T)= 2 OhaldeP(Y)=1- 2 = Lar.
: 3 3 3
Ikisi yazi bir tanesi tura,
1 1 2 2
YYT > — . — . — = —dir.
23 3 3"z
Yerleri degigebilecedinden olasilik,
2 ?i_ 2 olur
27°20 9
Yanit A
- 5 - (A
14. lkisi de kirmizt (2) ya da ikisi de yesil (2) dir.
Toplam 9 toptan 2 tane cekilecegine gore olasilik,
5 4 54 43
+ ot
2 2 21 21 16 4
= = — = — olur.
(9) 9.8 3% 9
2 2.1
Yanit B

15. e
W Birincinin siyah Ikincinin kirmizi

oldugundan x = 2 dir.

O halde siyah bilye sayis1 3.2 = 6 dir.

Yanit B
16. Istenilen 5 béige, taranabilecek 1
13 bdlme oldugu icin olasilik, 5 3
5
— olur. 4
13
5
Yanit A
17. Tarali bdlgede alinan bir noktanin D o]
[AB] ve [BC] kenarlarina uzaklikiar 3

toplami 3 br ve 3 br den azdir.

Olasnllk,——-T-A——- = = 1—olur.

A(ABCD) 66 8 A

33
2

3 3 B
Yanit D

18. Taral bolgedeki noktalarin mer-
keze uzakliklari 4 br ve 4 br den az-

dir.
2
T4 _ 18 e
n.10? 100
Yanit B
; - 40
19. Hasan'in basarili olma olasilig P(H) = 0
- . 60
Ismail'in bagaril olma olasiligi P() = —
100
P(H U l) = P(H) + P(l) — P(H) . P(l)
-4 80 4 &
100 100 3807 100
-2 7 L
100 100
Yanit D

20. Sinif 100 kisi olsun. M matematikten kalanlar, F fizikten ka-
lanlar kiimesi olmak Uzere matematikten gegen 50 Kisidir.

oD,

20

Her iki dersten gecen 20 dir.

Olasilik, Her iki dersten gegen sayisi - 20 - 2 olur.

Matematiktengecensayisi 50 5

Yanit C |

MATEMATIK €¢6ZUMLE KITAPCIK



